 PROTOKÓŁ NR XLVII/2022

Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ W DNIU 27 PAŹDZIERNIKA  2022 ROKU    W SALI     OBRAD    MIEJSKIEJ    I GMINNEJ    BIBLIOTEKI     PUBLICZNEJ

 W PIŃCZOWIE PRZY ULICY NOWY ŚWIAT 3 ORAZ ZA POMOCĄ ŚRODKÓW KOMUNIKACJI ELEKTRONICZNEJ
Obrady rozpoczęto 27 PAŹDZIERNIKA  2022 r.  o godz. 9:30, a zakończono o godz. 13:46 tego samego dnia

W posiedzeniu   wzięło udział  20 radnych
1. Bogumiła Guza
2. Tomasz Jaklewicz
3. Krystyna Juszczyk
4. Kazimierz Klasiński
5. Adam Koniusz
6. Janusz Koniusz
7. Marta Łaskawiec
8. Zdzisław Mider
9. Leszek Nogacki
10. Marek Omasta
11. Wiesław Opoka
12. Jan Radkiewicz
13. Grażyna Robak
14. Henryk Różycki
15. Marcin Saltarski
16. Marek Sarna
17. Marek Skubek
18. Maciej Soboń
19. Krzysztof Wąsik
20. Zdzisław Woźniak
21. Aneta Wykurz
Nieobecny Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik
Przed otwarciem sesji Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poprosił wszystkich o wyciszenie telefonów komórkowych.
 Ad 1. Otwarcie sesji

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - zapoznał z klauzulą informacyjną dotyczącą ochrony  danych osobowych na sesji Rady Miejskiej w Pińczowie, która stanowi załącznik  Nr 1 do protokołu.
Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji a w szczególności: Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej, Zastępcę Burmistrza panią Beatę Kita, Skarbnika Gminy Pińczów panią Mirosławę Wiśniewską,  Sekretarza Gminy Pińczów pana Marcina Kozłowskiego, Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego panią Bożenę Sadłos, naczelników poszczególnych wydziałów, pracowników  Urzędu Miejskiego w Pińczowie, Panie i Panów Sołtysów, Przewodniczącego Zarządu Osiedla Gacki pana Mariusza Wołowca, obecne media, a także wszystkich mieszkańców miasta i gminy, którzy oglądają obrady sesji ponieważ  sesja jest transmitowana na żywo.

Ad 2.  Stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Zdzisław Woźniak  po elektronicznym sprawdzeniu quorum stwierdził, że Rada Miejska jest władna  do podejmowania prawomocnych uchwał - na ustawowy skład 21 radnych   obecnych jest 20 radnych ( nieobecny pan Krzysztof Wąsik). Wszyscy  radni byli obecni na sali.

                                                                          Zał. Nr 2 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                                                          w Pińczowie

                                                                       Zał. Nr 3 – lista obecności sołtysów 

                                                                                          poszczególnych sołectw

                                                                         Zał. Nr 4 – lista obecności  zaproszonych gości 

Ad 3. Przyjęcie porządku obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby  wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał projektem porządku obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.
Po tym pan przewodniczący poprosił o poprawienie w punkcie 4 Przyjęcie protokołu Nr  i tu  zamiast Nr XLVI/2021 winno być XLVI/2022

Odnośnie przedłożonego projektu porządku obrad głos zabrała:

Zastępca Burmistrza pani Beata Kita  – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Zgłaszam  wniosek   o wprowadzenie do   porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Miejskiej   projektu uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie. Projekt tej uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Został szczegółowo wyjaśniony, omówiony i bardzo proszę o zmianę w porządku obrad i wprowadzenie tego projektu uchwały do porządku dzisiejszych obrad. Dziękuję.”

                                                                         Zał. Nr 5 – pisemna treść wniosku z dnia 
                                                                                            24 października 2022 r.      

Radna pani Marta Łaskawiec –  „ja  chciałam   tylko dopytać czy  to chodzi  o tą uchwałę w sprawie uznania petycji   za niezasługującą na uwzględnienie dotyczącej przystąpienia gminy do rządowego programu sprzedaży i dystrybucji węgla?”

 Zastępca Burmistrza pani Beata Kita  - „tak chodzi o tą petycję.”
Ponieważ więcej wniosków dotyczących zmian w porządku obrad  nie było Przewodniczący  Rady Miejskiej  pan   Zdzisław   Woźniak   poddał   pod głosowanie wniosek  o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie

Głosowano wniosek :
o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie
Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Bogumiła Guza, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Wiesław Opoka, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Tomasz Jaklewicz
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak zapoznał z wynikami głosowania –  wniosek  został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się   przy stanie 20 radnych na sali obrad, a więc projekt uchwały zostanie wprowadzony do porządku obrad w punkcie 6 podpunkcie 8

Następnie Przewodniczący  Rady  Miejskiej  pan  Zdzisław  Woźniak  poddał pod głosowanie projekt porządku obrad wraz ze zmianą
Głosowano w sprawie:
przyjęcia porządku obrad wraz ze zmianą

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Bogumiła Guza, Tomasz Jaklewicz, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Wiesław Opoka, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak zapoznał z wynikami głosowania – porządek obrad  wraz ze zmianą został  przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych   na sali obrad  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie   protokołu   Nr XLVI/2022 z sesji   Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 30  września  2022 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Gminy Pińczów  na 2022 rok,

2) zmiany  uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej dla  Gminy Pińczów na lata 2022 – 2035,

3) rozpatrzenia skargi na Samorządowy Zakład Opieki Zdrowotnej  w Pińczowie,

4) upoważnienia  Dyrektora   Miejsko  -  Gminnego   Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu przyznawania, wypłacania i określania wysokości dodatku dla podmiotów wrażliwych z tytułu wykorzystania niektórych źródeł ciepła,

5) zmiany Uchwały Nr XXXI/342/2021 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 25 sierpnia 2021 r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Pińczów na lata 2022 – 2030 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji,

6) przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 9 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów w gminie Pińczów,

7) aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na obszarze miasta i gminy Pińczów,

8) uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie.

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Pińczów w roku szkolnym 2021/2022.

8. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez  Burmistrza     Miasta  i  Gminy   Pińczów   i   Przewodniczącego   Rady   Miejskiej w Pińczowie.

9. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez radnych Rady Miejskiej w Pińczowie.

10. Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok  złożonych przez kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz pracowników urzędu wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza.

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji od 1 października 2021 roku do 30 września 2022 roku.

12. Interpelacje radnych.

13. Zapytania, informacje, komunikaty i wolne wnioski.

14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad.
Ad 4. 

Przyjęcie protokołu Nr XLVI/2022 z sesji  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 30 września 2022 r. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  stwierdził, że protokół  Nr XLVI/2022   z  sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 30 września 2022 roku   był wyłożony do wglądu publicznego w Urzędzie Miejskim w Pińczowie w Wydziale Organizacyjnym i  pomimo, że nikt  nie zgłosił  do niego żadnych uwag  musi on jednak zostać przegłosowany i przyjęty  przez Wysoką Radę 

 Po tym Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XLVI/2022 z sesji  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 30 września  2022 r.

Głosowano w sprawie:
przyjęcia protokołu Nr XLVI/2022 z sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 30 września 2022 r.

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Bogumiła Guza, Tomasz Jaklewicz, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Adam Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Wiesław Opoka, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Janusz Koniusz
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak zapoznał z wynikami głosowania – protokół Nr XLVI/2022  został  przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się  przy stanie 20 radnych  na sali obrad 

Ad 5. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami
Zastępca Burmistrza pani  Beata Kita  przedłożyła sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami

                                                             Zał. Nr 6 –   sprawozdanie z działalności Burmistrza 

                                                                                  Miasta i Gminy Pińczów w okresie między

                                                                                  sesjami przekazane przed sesją wszystkim

                                                                                  radnym elektronicznie i obecnym na sali

                                                                                  na piśmie  

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak podziękował pani burmistrz za przedstawienie sprawozdania.

Ad 6.

 Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Przewodniczący  Rady  Miejskiej  pan  Zdzisław Woźniak poinformował, że w dniu dzisiejszym z uwagi na nieobecność Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana  Krzysztofa Wąsika  to on będzie odczytywał treść projektów uchwał natomiast Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński będzie przeprowadzał głosowania i po elektronicznym zagłosowaniu przez radnych będzie podawał wyniki głosowania 

1) Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak     przedstawił  treść projektu uchwały  w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2022 rok  i zapytał czy są uwagi lub zapytania do tego projektu?

Radna pani Marta Łaskawiec – „Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo!  Ja mam pytanie do pani skarbnik, bo wiem, że pani sygnalizowała, że będą te zmiany jeszcze w budżecie Gminy Pińczów o prawie milion trzysta i gdyby pani tylko przybliżyła tą informację o tym wzroście planu dochodów.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani radnej, a ponieważ nie ma więcej pytań  odpowiedzi udzieli  pani skarbnik.”

Skarbnik Gminy Pińczów pani Mirosława Wiśniewska – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja na komisjach omawiałam te dodatkowe zmiany, to jest fakt, a więc pierwotny projekt  uchwały dotyczący zmian w budżecie opiewał zwiększenie zarówno po stronie dochodowej jak i po stronie wydatkowej o kwotę milion siedemset dwadzieścia tysięcy sześćset jeden złotych i osiemdziesiąt dwa grosze. To był  pierwotny projekt uchwały natomiast z uwagi na to, że przyszły do nas decyzje zwiększające środki na różne zadania zlecone i dodatkowe, uzbierało się ich na łączną kwotę milion pięćset dziewięćdziesiąt trzy tysiące osiemset siedemdziesiąt cztery złote w związku z powyższym ostateczny projekt zakłada wzrost po stronie dochodowej i po stronie wydatkowej o łączną kwotę trzy miliony trzysta czternaście tysięcy czterysta siedemdziesiąt pięć  złotych i osiemdziesiąt dwa grosze. Te dodatkowe zmiany  związane są przede wszystkim ze środkami na wypłatę dodatków, między innymi do podmiotów wrażliwych. Jest to kwota  wnioskowana do pana wojewody na wypłatę tych dodatków czterysta osiemdziesiąt tysięcy złotych. Następnie kwota milion czternaście tysięcy dziewięćset złotych związana jest ze złożeniem wniosku na środki na wypłatę dodatków do gospodarstw rolnych. Kolejna kwota to kwota sześć tysięcy trzysta dwadzieścia dziewięć złotych, jest to zwiększenie planu dotacji celowej związane z zadaniami zleconymi dotyczącymi zakresu urzędu stanu cywilnego, ewidencji ludności i dowodów osobistych. Kolejne środki to siedemdziesiąt cztery tysiące   czterysta   złotych     zwiększenie    po  stronie   dochodowej   i   po   stronie       wydatkowej z przeznaczeniem oczywiście na utrzymanie całodobowe zakwaterowanych obywateli Ukrainy w OSP Chruścice, jest to na miesiąc październik. Kolejna dotacja to dotacja sześćset dwadzieścia osiem złotych zwiększenie planu dotacji,  związane jest to z wydawaniem zezwoleń. Środki w wysokości pięć tysięcy pięćset złotych dotyczą uzupełnienia środków na udzielenie jednostkom samorządu terytorialnego dotacji celowej na wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub materiały ćwiczeniowe oraz na sfinansowanie kosztów  zakupu podręczników. Kolejna kwota to kwota  dwa  tysiące  pięćset   siedemnaście   złotych,    również    jako    zwiększenie planu  dotacji celowej  z   przeznaczeniem   na dofinansowanie   zakupu   podręczników,   materiałów edukacyjnych i materiałów ćwiczeniowych   dla   uczniów w ramach rządowego programu pomocy uczniom niepełnosprawnym   w   formie   dofinansowania   zakupu podręczników,   materiałów   edukacyjnych i materiałów   ćwiczeniowych.   To są zmiany,   które  zwiększają nam zarówno stronę dochodową jak i stronę wydatkową budżetu. Dziękuję bardzo.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani skarbnik i proszę Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej o przegłosowanie projektu uchwały.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2022 rok

Głosowano w sprawie:
zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2022 rok

Wyniki głosowania
ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (19)
Bogumiła Guza, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Wiesław Opoka, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Tomasz Jaklewicz
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński  zapoznał z wynikami głosowania – uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 19 głosach za  i  przy 1 głosie wstrzymującym się przy stanie 20 radnych na sali obrad 

                                                      Zał. Nr 7 – Uchwała Nr XLVII/481/2022 Rady Miejskiej

                                                                                w Pińczowie   

Po tym głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak i poinformował, że przed przystąpieniem do realizacji dalszej części porządku obrad głos zabierze  Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Mieniem pan Stanisław Ryznar i przedstawi krótką informację w sprawie możliwości składania wniosków z powodu strat spowodowanych suszą

Naczelnik Wydziału Rolnictwa i Gospodarki Mieniem pan Stanisław Ryznar – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja chciałbym poinformować, że do końca października jest możliwość składania wniosków z powodu strat spowodowanych suszą. Składa się je elektronicznie za pomocą aplikacji susza2022. gov.pl i trzeba mieć profil zaufany. Jest taka możliwość, bo później do  15 listopada  agencja   będzie   przyjmować   wnioski   o ewentualne  płatności. Jest rozporządzenie,  jakie   będą   wysokości    jest podane,   że   pięć   tysięcy złotych jeżeli jest szkoda  w wysokości poniżej trzydziestu procent, a dziesięć tysięcy jeżeli powyżej trzydziestu procent. Nie ma żadnej komisji. To program ocenia czy była susza u kogoś czy nie? Dziękuję.” 

2) Po tym Rada Miejska przystąpiła do kontynuacji dalszej części porządku obrad czyli punktu  6 podpunktu 2 

Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak odczytał treść   projektu uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2022 – 2035 oraz zapytał czy są jakieś zapytania lub  uwagi do tego projektu uchwały?

Ponieważ żadnych pytań ani uwag nie było Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński  zarządził głosowanie nad projektem  uchwały   zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2022 – 2035

Głosowano w sprawie:
zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2022 - 2035

Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (17)
Bogumiła Guza, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Adam Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
PRZECIW (1)
Janusz Koniusz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Tomasz Jaklewicz, Wiesław Opoka
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński  zapoznał z wynikami głosowania – uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 17 głosach za,  przy 1 głosie przeciw  i  przy 2 głosach wstrzymujących się   przy stanie 20  radnych na sali obrad 
                                                   Zał. Nr 8  – Uchwała Nr XLVII/482/2022 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

3)  Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak  przedstawił  treść   projektu uchwały w  sprawie   rozpatrzenia   skargi   na   Samorządowy   Zakład Opieki Zdrowotnej  w Pińczowie wraz z uzasadnieniem  i zapytał czy są jakieś uwagi lub zapytania  do tego projektu uchwały?

Radny  pan  Janusz  Koniusz   – „Panie Przewodniczący! Wysłuchałem uzasadnienia do tej uchwały i tutaj pan  taki akapit  wziął i przeczytał mianowicie – „w dniu 10 października 2022 roku odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków  i Petycji, na którym przeanalizowano wszystkie dokumenty”, no ja byłem też na tej komisji bez prawa głosu co prawda ale na tej komisji prosiłem o przedstawienie chyba najważniejszych dokumentów, a mianowicie zastosowanych procedur. Te dokumenty na tej komisji nie zostały przedstawione.
Te dokumenty przedstawiono nam dopiero później na  komisjach wspólnych i ja może się odniosę do tych dokumentów i do tych zastosowanych procedur, bo wydaje mi się, że coś tutaj chyba jednak nie jest tak, a mianowicie pacjent niewątpliwie chory przychodzi do SZOZ-u i co? I najpierw mamy pierwszą procedurę Z-76, tutaj jest zaznaczone jeszcze  gdzie tego pacjenta zakwalifikowano zgodnie z nazewnictwem jako symulant, symulacja świadoma. To zakwalifikowanie potwierdza pani lekarz i to jest jeden dokument zgodnie z tymi procedurami, które zostały zastosowane. Idziemy dalej jak symulant no  to trzeba go chyba było odesłać w ogóle jako w ogóle bezzasadne tak ale idziemy dalej, bo zastosowana jest następna procedura. Jest to tak zwana procedura 89 porada lekarska, konsultacja, asysta. Ja tutaj nie będę wchodził w kwestie medyczne, bo na tym się nie znam natomiast odniosę się do samej procedury. Procedura polega na tym, że ktoś tą procedurę wykonuje, wykonuje to ta sama osoba, ta  sama pani lekarz i później mamy następny etap procedury czyli zatwierdzić tą procedurę no i tą procedurę znowu zatwierdza   ta sama pani lekarz i taki mamy przebieg procedury w SZOZ-ie. Wszystko wykonuje  ta jedna osoba, nie ma jakiejś instancyjności, że ktoś może to weryfikować czy nie weryfikować. Nie wiem czy to jest prawidłowe czy to jest nieprawidłowe? Według mnie coś chyba  jednak tutaj  nie gra i na tej komisji pan przedstawił nam również potwierdzenie zapłaty  za usługę jaka została wykonana. Ta usługa była za opis zdjęcia rentgenowskiego bodajże płatna, którą zapłacił. Później się okazało, że to nawet nie jest jego ale jego siostry natomiast problem proszę Państwa zostaje. Następny problem bardzo ważny, proceduralny  co się u nas w SZOZ-ie dzieje. Okazuje się, że kupiliśmy rentgen i ten rentgen robi zdjęcia nawet bez kolejki podobno, bardzo szybko tylko opis do tych zdjęć zgodnie z regulaminem podpisanym przez pana dyrektora to na ten opis trzeba czekać do dwóch tygodni. Wyobrażacie sobie Państwo coś takiego? Przychodzi człowiek ze złamaną nogą, rentgen to wykazuje czy nie wykazuje, nikt nie może tego stwierdzić, bo nikt nie jest w stanie zrobić opisu. Opis jest  po dwóch tygodniach, no jest furtka druga tak chce pan szybciej no  to zapłaci pan te piętnaście złotych i pytanie moje jest zasadnicze czy mamy bezpłatną służbę zdrowia czy nie? Wydaje mi  się,  że  to rozporządzenie, które tutaj jest wprowadzone jest ono chyba  wprowadzone niezgodnie z prawem, bo o ile pamiętam to służba zdrowia jest bezpłatna u nas” 
Z sali dobiegły głosy, że chyba jednak nie 
Radny pan Janusz Koniusz - „w tym zakresie, który tutaj mamy, po to żeśmy kupili ten rentgen żeby było prościej. Rozumiem każdy był gdzieś u lekarza, każdy miał jakiś problem szedł robił zdjęcie i  od razu czekał na opis. Jak to jest możliwe”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „Panie Radny! Wydaje mi się, że odbiegamy od sprawy, którą rozpatrujemy. Tutaj chodzi o witaminę B3  i bardzo proszę już kończyć swoją wypowiedź. ”

Radny pan Janusz Koniusz – „Panie Przewodniczący! Ja to podkreśliłem, bo to było na tej samej komisji. Oczywiście pan skarżący jak gdyby  nie przedstawił tego ale przedstawił to jako dokument. Przedstawiłem tutaj te dwa elementy według mnie  ważne elementy proceduralne, według mnie coś jest nie tak w SZOZ-ie, bo tych skarg na SZOZ mamy coraz więcej.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Januszowi Koniuszowi, teraz głos zabierze Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pani Aneta Wykurz.”

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pani Aneta Wykurz – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja tylko chciałam nadmienić, że skarga dotyczy nieudzielenia pomocy medycznej, nie dotyczy ona procedur. To po pierwsze natomiast  druga sprawa to myślę, że opłata taka na cito to jest wszędzie nie tylko u nas.”

Radny pan Adam Koniusz - „znaczy się  myśli pani czy pani wie, wszędzie jest?”

Pani Aneta Wykurz - „wiem, że  wszędzie jest.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - dziękuję bardzo pani Anecie Wykurz natomiast  teraz chciałbym powitać panią doktor Teresę Włudyga Zastępcę Dyrektora  SZOZ ds.  Lecznictwa, która jest z nami na łączach i bardzo proszę  o udzielenie odpowiedzi na zadane pytania.”
Zastępca Dyrektora  ds. Lecznictwa pani Teresa Włudyga - „witam Państwa bardzo serdecznie. Proszę Państwa skupmy się na rzeczach istotnych. Zacznę może od kwestii rentgena owszem mamy rentgen, mamy technika natomiast zdjęcia opisuje firma zewnętrzna i lekarz wyznacza nam termin kiedy opisze zdjęcie. Ja już mówiłam na spotkaniu poprzednim 10 października, że jeżeli jest badanie pilne  rentgenowskie,  tak  jak  tu pan wspomniał o złamanej nodze,  to pacjent  się powinien znaleźć w szpitalu. On nie powinien iść do rentgena, bo to badanie pilne to też nie jest od razu tylko trwa kilka dni. W związku z tym nie  ma żadnego uzasadnienia wykonywanie w POZ-ecie  badań pilnych dlatego, że te badania pilne to ja rozumiem są ze wskazań życiowych. One są za darmo i powinny być wykonywane w warunkach szpitalnych. Jeżeli jest złamana noga to nikt do nas  proszę Państwa nie przyjdzie z tą złamaną nogą tylko dzwonią i proszą o skierowanie do chirurga i tam wszystko mają zrobione  w  szpitalu.  Druga sprawa opłata, o której tutaj cały czas mówimy to nie piętnaście złotych a trzynaście złotych. Jest to opłata dobrowolna, jeżeli pacjent chce mieć zdjęcie wcześniej opisane, bo na przykład idzie z nim do lekarza innego, idzie do gabinetu prywatnego i chciałby mieć to zdjęcie, ten opis wcześniej to wówczas piszemy badanie pilne ale ono nie jest pilne ze wskazań życiowych tylko jest pilne dla pacjenta ono jest potrzebne i pacjent wie, że to jest opłata dobrowolna. To jest trzynaście złotych za jedną ekspozycję, za dwie jeżeli jest to  zdjęcie jeszcze boczne wynosi dwadzieścia sześć złotych. Opłata jeszcze raz podkreślam dobrowolna. Sprawa następna dotycząca tych procedur, o których pan radny był uprzejmy wspomnieć proszę Państwa takie procedury to obowiązują w całym systemie POZ-etu pod nadzorem Narodowego Funduszu Zdrowia. To kontroluje Narodowy Fundusz Zdrowia i tam nie wiem czy jest akurat to co mówił pan o tym, że to jest kod symulanta  to raczej to był kod, bo tam również pod tym kodem mieści się wypisanie recepty. Pacjent o ile wiem zgłosił się po receptę, po wypisanie recepty więc dostał ten kod. W tym kodzie mieści się również , który  pan przytoczył nie symulant tylko i wyłącznie ale również wypisanie recepty dla pacjenta. Procedury wszystkie, które są wykonywane w trakcie wizyty nadzoruje lekarz. On za to odpowiada, on się pod tym podpisuje podpisem elektronicznym i nie ma czegoś takiego o czym  mówił pan, że ktoś to ma kontrolować nie . Jeżeli to skontroluje Narodowy Fundusz Zdrowia to tenże lekarz będzie odpowiadał  za to co tam napisał i jakich kodów użył.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani dyrektor ale  bardzo proszę jeszcze z nami zostać. Teraz głos zabierze radny pan Tomasz Jaklewicz.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „Szanowny Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Przepraszam ale mam chrypę chyba będę musiał udać  się do SZOZ-u ale mam nadzieję, że nie każą mi znowu czekać  cztery  dni  jak   ostatnio   ale   przechodzę  do rzeczy ja również odnosząc się do wypowiedzi i wyjaśnień pani doktor Włudygowej -  ja oczywiście również nie jestem lekarzem i zaznaczam z góry nie znam się na procedurach medycznych i mogę się mylić jednakże uderzyła mnie w tłumaczeniu pani doktor jedna rzecz jak to jest możliwe żeby jednym kodem Z76 określano kompletnie krańcowe przypadki symulant i wypisanie recepty. To jest dosłownie coś takiego jakby wyrok sądu na przestępcę był kara śmierci albo, no nie wiem, uwolnienie. Kody są po to aby ułatwić pracę aby sytuacja medyczna była jasna, a nie żeby wprowadzać bałagan więc coś tutaj w tym tłumaczeniu, że ten sam kod określa dwa różne przypadki to mnie no pani doktor nie przekonuje aczkolwiek mogę się mylić nie będąc lekarzem. Po prostu to nie ma sensu, racjonalnego uzasadnienia i odnośnie kolejnej rzeczy, że dobrowolna opłata w wysokości trzynaście złotych jeżeli pacjent chce szybciej uzyskać ten opis rentgena. Nie wiem czy jest to wyjaśnione pacjentom, bo to  dobrowolna opłata w tych dzisiejszych czasach  też brzmi co najmniej osobliwie ten taki zbitek sylogiczny  słów albo jest opłata albo się  nie płaci, no nie wiem i ostatnia rzecz odnośnie tego rentgena ja pamiętam  w 2019 roku gdy był otwierany wypowiedź pana dyrektora, która jest zresztą uwieczniona w licznych, trwałych środkach, brzmiała wypowiedź tak, że pacjenci itd. itd. będą uzyskiwali opis zdjęcia w ciągu najdalej  dwudziestu czterech godzin. 
Pan dyrektor zaznaczył, że owszem jest to robione zdalnie przez lekarzy, nie tutaj na  miejscu ale podkreślił jako powód do słusznej dumy, że w ciągu dwudziestu czterech godzin. Co tutaj się zmieniło, a jeśli się zmieniło to zmieniło się na gorsze i dlaczego?”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „Panie Radny! Odbiegamy cały  czas od tematu, proszę wrócić do petycji.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz - „nie odbiegamy ale konkludując no przepraszam, że powtórzę to za kolegą radnym Koniuszem ale jako mieszkaniec odbieram te sygnały i ta liczba tych skarg naprawdę na SZOZ rośnie. To nie jest moja złośliwość. Ja się wstydzę przed ludźmi na ulicy, którzy mnie zaczepiają i mówią o swoich przypadkach przykrych z SZOZ-em tego typu. Ja się wstydzę, dlaczego ja mam się wstydzić?”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Zdzisław Woźniak – „dziękuję panu radnemu Jaklewiczowi, teraz ponownie odpowiedzi udzieli pani doktor Teresa Włudyga – Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa”
Zastępca Dyrektora SZOZ ds. Lecznictwa pani Teresa Włudyga - „Szanowni Państwo! Bardzo przykro mi słuchać to wszystko o czym rozmawiamy. Pracuję ponad czterdzieści lat tutaj w tej placówce czyli w SZOZ-ie. Ona się kiedyś nazywała inaczej i należała ta placówka  razem do  ZOZ-u ze szpitalem. Strasznie mi przykro słuchać, że mówicie Państwo o narastającej fali  skarg, mówicie Państwo  o  niezadowoleniu  pacjentów  tylko  dziwna sprawa, że mamy pacjentów zapisanych nawet z Buska, nawet z Kielc, nawet z okolicznych gmin, które do nas nie należą więc trochę to mnie dziwi ta sprzeczność w tym wszystkim. Mamy bardzo dużo dzieci zapisanych z całej okolicy w ogóle  aż po Busko i jeszcze zza Buska jeszcze w stronę Stopnicy więc jakoś to nie trzyma się kupy wszystko, mówiąc tak kolokwialnie. Poza tym naprawdę nie czeka się na wizytę jeśli się jest chorym cztery dni jak pan radny   był uprzejmy zaznaczyć, że będzie czekał cztery dni, na pewno czegoś takiego nie ma. Mamy w tej chwili trzech nowych lekarzy. Wszyscy mają wypełnione miejsca rezerwacji jeśli chodzi o przyjęcia pacjentów  i naprawdę nawet na wypisanie recepty się nie czeka proszę Państwa cztery dni. Moja dalsza konkluzja to znaczy zamknąć ten temat chciałam tym, że przykro mi jest  słuchać tego wszystkiego, że wszystko nam się nie udaje. To, że mamy piękną przychodnię, ja zaczynałam pracę w ruderze gdzie po ścianach ciekła woda, gdzie było zimno, była wilgoć, były stare, zniszczone meble. Teraz warunki się zmieniły, jest ładnie, czysto, jest więcej lekarzy i bardzo przykro mi proszę Państwa słuchać, że Państwo mówicie, że wszystko jest źle, że pacjenci się skarżą. My jakoś tych skarg tutaj u nas nie mamy w takich ilościach jak pan mówi,  które wpływają do dyrekcji naprawdę. Naprawdę są to sporadyczne skargi, które są wyjaśniane na miejscu bez konieczności udawania się do Państwa, do Komisji Skarg i Wniosków. Druga sprawa chciałam powiedzieć a propos tego co pan mówił o kodzie. To nie jest tak proszę pana, że kod to wymyśliliśmy my albo pani doktor, która udzielała wizyty panu, o którym rozmawiamy. Jest to międzynarodowa klasyfikacja ICD, która została wprowadzona w całej Europie, obowiązuje w całej Europie  i my się nią posługujemy w opisach do Narodowego Funduszu Zdrowia. W tym kodzie, o którym rozmawiamy mieszczą  się po akapicie 0, 1, 2, 3,4, 5 różne rodzaje wizyt w tym wizyta 76 akapit 0 to jest wizyta recepturowa więc proszę nie mówić, że tutaj jest jakiś bałagan. Wszystko jest jasne, wszystko jest klarowne i lekarze wiedzą jakie kody mają wpisywać i nawet kontrolujący Narodowy Fundusz Zdrowia też potrafi odczytać jaka to była wizyta i czego dotyczyła. Na koniec chciałam powiedzieć, że proszę Państwa każdy lekarz jest osobą autonomiczną. Ma prawo wykonywania zawodu, ma specjalizację jeśli ją ma. Posiada własny numer identyfikacyjny, podpisuje się tym numerem pod receptą, pod skierowaniem, pod dokumentacją  medyczną i tylko i wyłącznie  on odpowiada za to  co napisał i on będzie się rozliczał z tego co napisał w stosunku do funduszu zdrowia, w stosunku do prokuratury,  gdziekolwiek indziej czy do sanepidu, bo my tych kontroli mamy mnóstwo.
Chciałam powiedzieć jeszcze na koniec taką rzecz, że proszę Państwa żadnej dokumentacji medycznej nie przedstawiliśmy na tej komisji z tego względu, że to są dane wrażliwe. Pan, o którym rozmawiamy jako  osobę,  którą  upoważnił  do  udostępniania   dokumentacji medycznej to była jego siostra więc w żadnym wypadku nie mogliśmy przynieść  tu jakiejś dokumentacji i pokazać co lekarz w tej dokumentacji napisał zresztą Państwo nie macie takich kompetencji żeby to sprawdzać w ogóle. Jeszcze są instytucje Rzecznika Praw Pacjentów i inne gdzie pacjent może również się odwoływać od tej decyzji. To wszystko co chciałam powiedzieć, zaznaczam, że jest mi bardzo przykro słyszeć, że wszystko robimy źle.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  - dziękuję bardzo pani doktor. Nie widzę już więcej osób chętnych do zabrania głosu poza radnym Januszem Koniuszem, który już wykorzystał  swój limit czasu natomiast ja  chciałbym Państwu powiedzieć, że ja słyszę inne opinie ze strony pacjentów z naszej gminy ale powiem o moim przykładzie ze służbą zdrowia dwa lata temu w Boże Ciało musiałem pojechać do szpitala, nie powiem którego ale specjalistycznego  i tam spotkało mnie niemiłe rozczarowanie ponieważ biorę leki na ciśnienie, bo wiadomo pięćdziesiątka. Przyjmuje mnie pan ordynator i pyta mi się czy jakieś tabletki biorę? Odpowiedziałem, że na ciśnienie, po czy zapytał mnie czy mam je ze sobą? Powiedziałem, że nie, jaka była odpowiedź  no to pana nie przyjmiemy i co miałem zrobić w Boże Ciało? Musiałem zadzwonić do córki żeby przejechała dużo, nie powiem ile kilometrów i przywiozła mi tabletki i dopiero wtedy mnie przyjęli. Czy nie jest to smutne?

Przed przystąpieniem do głosowania nad tym projektem uchwały jeszcze mam pytanie do pani mecenas ponieważ mamy wśród radnych pracowników SZOZ-u  czy mogą teraz głosować nad tą uchwałą?”
Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos - „Panie Przewodniczący! Szanowni Radni! Zgodnie z przepisami z artykułem 25a ustawy o samorządzie gminnym radny nie może brać udziału  w głosowaniu w radzie ani w komisji jeżeli dotyczy to głosowanie  jego interesu prawnego. Ten interes prawny jest tutaj przez ustawodawcę bardzo szeroko traktowany i dlatego zgodnie z moją wiedzą, z moim doświadczeniem w tym zakresie, a interpretacją  tego przepisu już wielokrotnie  się zajmowałam dlatego w mojej ocenie panie, które są pracownikami SZOZ-u, a skarga dotyczy właśnie SZOZ-u nie powinny brać udziału w głosowaniu nad tą właśnie skargą.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani mecenas i proszę Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Kazimierza Klasińskiego o przegłosowanie projektu uchwały.”

Przed głosowaniem głos zabrał radny pan Wiesław Opoka - „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Wydaje mi się, że ta skarga  nie powinna do nas trafić. Myśmy się tym w ogóle nie powinni zajmować. To jest moje zdanie. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Wiesławowi Opoce, głos jeszcze zabierze radny pan Tomasz Jaklewicz.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz - „chciałem zapytać panią radcę prawną odnośnie ostatnich wyjaśnień o interesie prawnym skoro jeśli się nie mylę Przewodniczącą Komisji Skarg i Wniosków, która rozpatrywała tą skargę jest pracownica. Mam na myśli rozpatrywanie tej skargi nie głosowanie po prostu  zajmowała się tą skargą.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Jaklewiczowi, odpowiedzi udzieli pani mecenas.”

Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos - „Panie Radny! Sytuacja się przedstawia tak,  że  w  dyskusji, w  argumentach nad sprawą  mogą brać udział.  Nie mogą   jedynie brać udziału w głosowaniu zarówno w komisji jak i w radzie, a w dyskusji mogą brać udział. Dziękuję.”

Więcej uwag ani pytań nie było Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Samorządowy Zakład Opieki Zdrowotnej w Pińczowie

Głosowano w sprawie:
rozpatrzenia skargi na Samorządowy Zakład Opieki Zdrowotnej w Pińczowie

Wyniki głosowania
ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (12)
Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Wiesław Opoka, Jan Radkiewicz, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Skubek, Zdzisław Woźniak
PRZECIW (1)
Tomasz Jaklewicz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)
Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Marek Sarna, Maciej Soboń
BRAK GŁOSU (3)
Bogumiła Guza, Grażyna Robak, Aneta Wykurz
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik

Wiceprzewodniczący  Rady  Miejskiej  pan Kazimierz  Klasiński  zapoznał  z wynikami głosowania – uchwała  została przyjęta  przez Radę Miejską  przy  12 głosach za, przy 1 głosie przeciw i przy 4 głosach wstrzymujących się  i 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu przy stanie 20 radnych na sali obrad


                                                   Zał. Nr 9 – Uchwała Nr XLVII/483/2022 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie
4) Treść projektu uchwały w sprawie upoważnienia  Dyrektora   Miejsko  -  Gminnego   Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu przyznawania, wypłacania i określania wysokości dodatku dla podmiotów wrażliwych z tytułu wykorzystania niektórych   źródeł   ciepła   przedstawił   Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak   i zapytał czy są jakieś uwagi lub zapytania  do tego projektu uchwały?
Żadnych  uwag ani pytań nie było  wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie  upoważnienia  Dyrektora   Miejsko  -  Gminnego   Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu przyznawania, wypłacania i określania wysokości dodatku dla podmiotów wrażliwych z tytułu wykorzystania niektórych  źródeł   ciepła   

Głosowano w sprawie:
upoważnienia Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu przyznawania, wypłacania i określania wysokości dodatku dla podmiotów wrażliwych z tytułu wykorzystania niektórych źródeł ciepła

Wyniki głosowania
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (20)
Bogumiła Guza, Tomasz Jaklewicz, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Wiesław Opoka, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik

Wiceprzewodniczący  Rady  Miejskiej  pan Kazimierz  Klasiński  zapoznał  z wynikami głosowania – uchwała  została podjęta przez Radę Miejską    jednogłośnie   przy stanie 20 radnych na sali obrad

                                                   Zał. Nr 10 – Uchwała Nr XLVII/484/2022 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie
5) Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak   przedstawił  treść   projektu uchwały w  sprawie   zmiany Uchwały Nr XXXI/342/2021 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 25 sierpnia 2021 r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Pińczów na lata 2022 – 2030   oraz   określenia   szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji i zapytał czy są jakieś uwagi lub zapytania  do tego projektu uchwały?
Radny     pan  Janusz  Koniusz    -  „Panie Przewodniczący!  Głosujemy   w tej  chwili   nad    jedną z najważniejszych uchwał jaką gmina podejmuje. W wyniku tej uchwały dopiero możemy organizować plan pracy rady gminy na lata i proszę zobaczyć sam nagłówek tej uchwały, co to jest za uchwała?  Jest to Strategia Rozwoju Miasta i Gminy Pińczów na lata 2022 – 2030 i proszę zobaczyć co w tej chwili robimy -  przesuwamy termin realizacji do przyszłego roku, do marca przyszłego roku. Na komisjach jeszcze była mowa, że jeszcze nie wiadomo czy w marcu przyszłego roku to opracowanie będzie się nadawało do tego abyśmy podjęli uchwałę wiążącą, całkowitą. Ponad rok minie od czasu kiedy tą uchwałę powinniśmy podjąć. Proszę Państwa no o co tutaj chodzi? Możecie sobie przeczytać uzasadnienie. W uzasadnieniu powołują się Państwo tutaj na RDOŚ, tylko na komisjach  się  pytałem   kiedy został złożony wniosek do RDOS-iu? Wniosek został złożony 6 lipca, a opracowanie miało być zakończone w kwietniu 2022 roku. Jak to jest możliwe, czyja to jest wina? W uzasadnieniu czytamy dalej w dniu 5 października wpłynął wniosek jednostki opracowującej strategię rozwoju o przesunięcie terminu. Proszę zobaczyć 5 października tego roku wpłynął wniosek, oni mieli  zakończyć  te prace na początku tego roku. W kwietniu tego roku powinniśmy podjąć już uchwałę o tej strategii. Oni piszą tutaj w uzasadnieniu, że 5 października tego roku wpłynął wniosek. Jak my mamy pracować  w radzie skoro nie mamy najważniejszego, wiążącego dokumentu? Ja może przeczytam, przytoczę do czyjej kompetencji to należy. 

To jest ustawa o samorządzie gminnym nasz elementarz jest bardzo jasno i precyzyjnie określone – do zadań wójta, w naszym przypadku burmistrza należy w szczególności i tu jest tylko i wyłącznie pięć punktów co do niego należy i w punkcie 1a jest opracowanie programów rozwoju w trybie określonych w przepisach o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. To należy do wyłącznej kompetencji burmistrza i co otrzymujemy? Obsuwę ponad roczną, jak gmina, jak radni mogą  pracować w tej gminie nie mając podstawowego dokumentu?  Wnoszę o odrzucenie tego, wnoszę o to i to wnosiłem na komisjach aby rozwiązać tą umowę  i zlecić na nowo opracowanie tej strategii. Kiedyś strategie opracowywane były w gminach, opracowywali ją radni, nie radni ale pracownicy, pracownicy urzędu. Przynajmniej wiedzieli nad czym pracują natomiast w tej chwili zlecamy to firmie na  zewnątrz, już nie wchodzę w to meritum co jest w środku, bo miałem i mam zdanie naprawdę daleko idące złe na sam temat merytoryczny tego opracowania ale  popatrzcie na to co my robimy.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Januszowi Koniuszowi i zapytuje czy są jeszcze jakieś pytania do tego projektu uchwały? Proszę  głos zabierze radna pani Marta Łaskawiec.”

Radna pani Marta Łaskawiec - „znaczy się ja nie mam pytań tylko o ile sobie dobrze przypominam to już kiedyś rozmawialiśmy na ten temat i też była jakaś uchwała gdzie czekaliśmy na dostosowanie tej strategii do strategii bardziej ogólnych i też termin był przesuwany nie ze względu na to, że myśmy jakby z własnej woli tylko, że musieliśmy czekać na pewne ustalenia innych strategii żeby one były spójne i też już nad tym dyskutowaliśmy. Nie szukałam tego kiedy to było ale tak sobie przypominam, że już na ten temat dyskutowaliśmy.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani radnej, odpowiedzi udzieli pani burmistrz Beata Kita.”

Zastępca Burmistrza pani Beata Kita - „Panie Przewodniczący! Jest pani Naczelnik Wydziału  Ochrony Środowiska i Planowania i ja bym prosiła żeby wyjaśniła,   ja tylko chcę powiedzieć, że my tłumaczyliśmy już na komisjach ale widzę, że nie wszyscy to zrozumieli. Szanowni Państwo ta strategia została już wykonana teraz czekamy tylko na uzgodnienia z tego co wyjaśnialiśmy już i tutaj się termin nie przesuwa zresztą wystarczy spojrzeć na załącznik do uchwały i wystarczy spojrzeć jakie tam są terminy i który termin uległ zmianie ale bardzo bym prosiła żeby umożliwić pani naczelnik  uszczegółowienie tego co ja teraz mówię. Dziękuję.”  

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani burmistrz, teraz jeszcze raz głos zabierze radny pan Janusz Koniusz.”

Radny pan Janusz Koniusz - „muszę się do tego odnieść co mówi pani burmistrz. Proszę sobie zobaczyć tylko i wyłącznie na datę kiedy w ogóle firma wykonująca to występowała o to co miała wykonać w zeszłym roku i tylko tyle i przeczytać uzasadnienie, które żeście sami nam wzięli  i przedłożyli i nic więcej. Jak można mówić, że się nic nie zmienia  jak mamy obsuwę ponad rok i nie mamy podstawowego dokumentu planistycznego, który tworzy ramę dla rozwoju gminy. 
Tworzy możliwości składania  jakichkolwiek wniosków, a my przez rok czasu tego dokumentu  nie mamy i pani tutaj mówi, że teraz będzie  pani naczelnik. Ja pani przeczytałem do kogo to należy, oczywiście może pani to zlecić ale ktoś powinien nad tym czuwać i to nie chodzi o to, że musimy czekać na jakieś dokumenty, bo proszę zobaczyć gminy sąsiednie, ja  patrzyłem Gmina Busko ma na przykład strategię 2015 – 2025 i robi nowelizacje tego.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu, bardzo proszę pani naczelnik Alina Pełka.”
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Planowania pani Alina Pełka - „Pan radny Koniusz wnioskował o rozwiązanie umowy i  nowe zlecenie opracowania  proszę Państwa zasada jest taka, że dokumenty strategiczne opracowują firmy zewnętrzne choćby z tego względu, że mają troszkę inny wizerunek  niż osoby, które pracują w urzędzie. My widzimy pewne rzeczy, które nam się najbardziej rzucają w oczy  natomiast firma zewnętrzna ma troszkę inny obraz i  dlatego gminy zlecają na zewnątrz opracowanie strategii. Nie jest tak, że miało być zakończone ponad rok temu ponieważ termin ten pierwotny był do końca marca i w marcu miało być podjęcie uchwały także nie jest to ponad rok opóźnienia. Jeżeli chodzi o to dlaczego jest przesuwany termin to tak jak mówiłam na komisjach  rady  ostatnio   wpłynął    drugi   wniosek    z Regionalnej Dyrekcji  Ochrony Środowiska w Kielcach o uzupełnienie prognozy w zakresie dotyczącym zbiornika retencyjnego. Pierwszy, który był zostało wykonane  uzupełnienie tak jak sobie RDOŚ  życzył niestety potem się okazało, że jeszcze dodatkowo RDOŚ kolejną sprawę zawnioskował o uzupełnienie i w związku z tym ten termin musi zostać przedłużony. To jest główny powód, bo to nie jest tak, że dokumentu nie ma. Dokument jest opracowany tylko w tej chwili przechodzi ocenę środowiskową. Dziękuję.” 
Więcej    uwag ani pytań nie było  wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie    zmiany Uchwały Nr XXXI/342/2021 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 25 sierpnia 2021 r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Pińczów na lata 2022 – 2030   oraz   określenia   szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji

Głosowano w sprawie:
zmiany Uchwały   Nr XXXI/342/2021   Rady  Miejskiej  w Pińczowie z dnia 25 sierpnia 2021 r. w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii  Rozwoju Miasta  i Gminy Pińczów na lata 2022 – 2030   oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji

Wyniki głosowania
ZA: 14, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (14)
Bogumiła Guza, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
PRZECIW (4)
Tomasz Jaklewicz, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Marek Sarna
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Omasta, Wiesław Opoka
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik
Wiceprzewodniczący  Rady  Miejskiej  pan Kazimierz  Klasiński  zapoznał  z wynikami głosowania – uchwała  została podjęta przez Radę Miejską    przy  14 głosach za, przy 4 głosach przeciw i przy 2 głosach wstrzymujących się  przy stanie 20 radnych na sali obrad
                                                   Zał. Nr 11 – Uchwała Nr XLVII/485/2022 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

6) Treść  projektu  uchwały  w sprawie   przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 9 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów w gminie Pińczów przedstawił Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak    i zapytał czy są jakieś uwagi lub zapytania  do tego projektu uchwały?
Radny pan Tomasz Jaklewicz - „Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Uzyskałem odpowiedź na moje pytanie na komisji, no oczywistą odpowiedź czy w tym terenie będzie pociągnięta droga? Dlaczego pytałem o taką oczywistą rzecz? Chciałbym to uzasadnić mianowicie chciałbym powiedzieć, że ta droga na tym terenie to będzie niejako przedłużeniem drogi, która już od co najmniej dwudziestu lat powinna iść. Chodzi mi o odcinek ulicy 3 Maja od dworca kolejowego aż powiedzmy do granic miasta. Miasto wydawało pozwolenia  na budowę, bo to w tych latach było w kompetencjach miasta, na podłączenia kanalizacyjne i innego typu sieciowe, wodociągowe ale nie ma do dzisiaj drogi na tym krótkim odcinku i to jest dla mnie porażające zważywszy, że pan burmistrz tam kilka razy w ciągu dnia kursuje i to widzi. Kilkadziesiąt domów co najmniej około sześćdziesięciu  jest w centrum Pińczowa bez drogi dlatego chciałem jak gdyby tą sytuację ponownie przypomnieć pytając czy w tym planie będzie droga? Będzie droga i  jednocześnie apeluję  o przedłużenie tej drogi  na odcinek od granic Pińczowa do dworca kolejki. Po tych kilkudziesięciu latach niech te sześćdziesiąt posesji wreszcie doczeka się cywilizacji i skończy ze średniowieczem. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Jaklewiczowi, teraz głos zabierze radny pan Maciej Soboń.”

Radny pan Maciej Soboń - „Szanowni Państwo!  Chciałem się odnieść tutaj do kolegi Tomasza co mówił, no mówimy o tej drodze, która ma powstać jak możemy robić coś w tej chwili jak jednego żeśmy nie zrobili. Tu dobrze kolega Tomek mówi jest tam ponad sześćdziesiąt posesji bodajże jest  zamieszkałych oprócz pól, które jeszcze mogą być zagospodarowane  budynkami ale od strony torów ludzie drogi  nie mają    i   wjeżdżają   jak   kto chce. Przejazdy   pozasypywane proszę się tam przejść i zobaczyć jak kto chce to sobie robi przejazd, wysypie i już ma przejazd przez tory i można robić to wszystko  tylko róbmy to po kolei, bo  cóż, że zrobimy z tyłu drogę, zrobimy komuś wygodę, bo ktoś działkę będzie miał i sobie sprzeda tą działkę. Niech sobie sprzedaje ale z przodu ludzie nie mają drogi.”

Radna pani Bogumiła Guza - „ale przecież mają drogę, niech sobie zrobią przejazdy.”
Radny pan Maciej Soboń - „ z przodu no gdzie mają drogę, a  kto sobie zrobi przejazd  na państwowym.”
Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu  Soboniowi, teraz głos zabierze radna pani Marta Łaskawiec.”
Radna pani Marta Łaskawiec - „ja tylko króciutko myślę, że to o czym mówi pan radny Maciej Soboń to nie ma z tym nic wspólnego. To są po prostu wnioski i rozpatrujemy  przystąpienie  do zmiany planu miejscowego natomiast sprawa drogi  no myślę, że z tym się zupełnie nie wiąże. Tamta sprawa to co innego  natomiast dlaczego się mówi, że po co mamy przystępować do zmiany planu jak tam gdzieś ludzie drogi nie mają. Myślę, że to się wiąże ze złożonymi wnioskami i my mamy zagłosować czy przystępujemy na wniosek mieszkańców do zmiany miejscowego planu zagospodarowania. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani radnej, teraz głos zabierze radny pan Marcin Saltarski.”

Radny pan Marcin Saltarski - „ja tylko się odniosę no my przystępujemy w tej chwili do przystąpienia do sporządzenia tego miejscowego planu i kontrolujmy to jak ten plan będzie przygotowany. Jeżeli będzie przygotowany  to sprawdźmy tam czy ta droga  jest uwzględniona na tym planie itd. Pilnujmy tego, bo za chwile będzie to wiadomo. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu natomiast myślę, że teraz odpowiedzi powinna  udzielić osoba merytoryczna.”

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Planowania pani Alina  Pełka - „proszę Państwa tak jak  mówiłam   na komisjach   opracowanie   planu   obejmuje   teren   do   granicy  z miejscowości Pińczów  i  miasta Pińczowa i  miejscowości Kopernia. W trakcie opracowania planu uwzględnia się również dostępność komunikacyjną  nowo powstałych terenów, które będą przeznaczone pod zabudowę jednorodzinną i to będzie uwzględnione  natomiast to co mówił pan radny Jaklewicz czyli budowa drogi tak zwanej serwisowej to było to już poruszane pamiętam  na wielu komisjach również sesjach i to jest zupełnie innego rodzaju  kwestia, bo to jest kwestia z tego co pamiętam wykonania inwestycji jak było tutaj rozważane natomiast plan tak jakby dotyczy tego terenu, który jeszcze  nie jest przeznaczony pod zabudowę mieszkaniową i po to robimy to żeby te tereny otworzyć na możliwość zabudowy mieszkaniowej, jednorodzinnej, a tu z kolei gdzie już jest zabudowa, no to cóż tam jest plan obowiązujący tam jest zabudowa jednorodzinna i tam zmiany planu nie wprowadzamy. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani naczelnik czyli wszystko jest  jasne   umożliwiamy budownictwo jednorodzinne mieszkańcom, a ponieważ nie ma więcej pytań proszę Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Kazimierza Klasińskiego o przegłosowanie projektu uchwały.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie   przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 9 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów w gminie Pińczów

 Głosowano w sprawie:
przystąpienia do sporządzenia zmiany nr 9 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów w gminie Pińczów

Wyniki głosowania
ZA: 17, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (17)
Bogumiła Guza, Tomasz Jaklewicz, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Janusz Koniusz, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Sarna, Marek Skubek, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
PRZECIW (2)
Adam Koniusz, Maciej Soboń
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Wiesław Opoka
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik
Wiceprzewodniczący  Rady  Miejskiej  pan Kazimierz  Klasiński  zapoznał  z wynikami głosowania – uchwała  została podjęta przez Radę Miejską    przy  17  głosach za, przy 2 głosach przeciw  i  przy 1 głosie wstrzymującym się   przy stanie 20 radnych na sali obrad

                                                               Zał. Nr 12 – Uchwała Nr XLVII/486/2022 Rady Miejskiej

                                                                                     w Pińczowie 
 7)  Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Zdzisław Woźniak   przedstawił  treść   projektu uchwały w  sprawie aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na obszarze miasta i gminy Pińczów  i zapytał czy są jakieś uwagi lub zapytania  do tego projektu uchwały?

Radny pan Tomasz Jaklewicz - „Szanowny Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani!  Mam takie jedno pytanie odnośnie rozdziału miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego będące w trakcie sporządzania czy nie byłoby możliwe wprowadzenie również dodatkowego punktu,  a mianowicie planu  zagospodarowania przestrzennego dla zbiornika retencyjnego Chruścice, że tak nazwę. Chodzi o to, że ja to już zgłaszałem od kilku lat, aby na terenie tej Piaskowni w Chruścicach kilkunastohektarowej doprowadzić wodę z dwóch rzeczek, strug leśnych odległych tam pięćdziesiąt, sto metrów  i zrobić tam zbiornik, nazwijmy go retencyjny najogólniej. Chodzi o to, że kilkanaście miesięcy temu teren tej piaskowni zalesiono sadzonkami  sosny bodajże kilka hektarów. W tej chwili dziewięćdziesiąt procent wyginęło no wskutek podmokłego terenu także po prostu ta piaskownia po prostu się prosi  ze wszystkich względów rekreacyjnych, turystycznych, retencyjnych także, mamy coraz bardziej  postępującą suszę aby tam zrobić ten zbiornik beznakładowo. Podam przykład pobliskiej gminy Imielno gdzie właśnie tak zrobiono w odległości gdzieś około trzech, czterech kilometrów od Pińczowa piękny, duży zbiornik na terenie piaskowni także podsumowując jest to moje zapytanie czy nie można by włączyć w zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego również zbiornik retencyjny  Chruścice zważywszy  na kolosalne dofinansowania przyznawane  bezproblemowo na tego rodzaju działania. Jest to ze wszech miar pożądane, pożyteczne, bezkosztowo byłoby dla gminy. Dziękuję.”
 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Jaklewiczowi, teraz odpowiedzi udzieli pani burmistrz Beata Kita.”

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy pani Beata Kita - „Szanowny Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Chciałabym odpowiedzieć od razu na to pytanie, które zadał pan radny Tomasz Jaklewicz – proszę Państwa uchwała dotyczy aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego  oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Tu nie wprowadzamy nowych planów tym bardziej w momencie kiedy jeszcze nie wpłynął żaden wniosek o przystąpienie do sporządzenia takiego planu. To po pierwsze natomiast z tego co wiem ta piaskownia jest własnością  Wspólnoty Wsi Chruścice i  z tego co wiem jest tam kierunek rekultywacji określony właśnie w kierunku leśnym. Nie wiem co to znaczy dla pana radnego bezkosztowe wykonanie   zbiornika, bo z tego co ja wiem to musielibyśmy kilka milionów wydać na dokumentację samą przy takiej zmianie. Musielibyśmy opracować nowy projekt rekultywacji, zatwierdzić go, zrobić zmianę w miejscowym planie więc według mnie to nie ma tu pojęcia bezkosztowej zmiany. To po pierwsze, a po drugie jest tam właściciel Szanowni Państwo Radni i my nie możemy wspólnocie gruntowej nakazywać zrobienia czegokolwiek   na ich własnym terenie, bo tak nam się wydaje ale uchwała moim zdaniem nie dotyczy przystępowania do nowych opracowań. To jest uchwała w sprawie stwierdzenia aktualności studium uwarunkowań i miejscowych planów. Dziękuję.”

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak -  „dziękuję pani burmistrz, teraz głos zabierze radny pan Jan Radkiewicz.”

Radny pan Jan Radkiewicz - „bardzo interesująca wypowiedź kolegi  radnego tak  gratuluję bezkosztowo ale możemy liczyć na potężne dopłaty czyli jakieś koszty to są. Czy to są pieniądze obojętnie gminne czy są to pieniądze RDOŚ-iu czy  są to pieniądze budżetu Rzeczpospolitej czy Unii Europejskiej to są wszystko nasze pieniądze. Nie ma nic bezkosztowo nawet umrzeć bezkosztowo się nie da. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Radkiewiczowi. Ja myślę, że każdy radny może mieć jakiś pomysł ale na pewno za darmo nie ma nic. Teraz ponownie głos zabierze radny pan Tomasz Jaklewicz.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz - „Szanowny Panie Przewodniczący! Szanowni Radni! Nie będę polemizował z panią burmistrz odnośnie tych problemów technicznych. Przypomnę, że dla pani  burmistrz kolosalnym problemem jest wystawienie tablicy informacyjnej za dwa tysiące przed gminą więc tutaj z tymi przeszkodami”

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „Panie Radny! Jeżeli tak będziemy rozmawiać zabiorę panu głos,  nie dopuszczę do głosu.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz - „dobrze przechodzę do rzeczy -  mamy w tej chwili bardzo liczne programy przeciwdziałające suszy, programy tak zwane retencyjne wystarczy wystąpić. Wystarczy wystąpić, kwestie własności gruntu itd. wszystko jest do załatwienia przy odrobinie chęci pani burmistrz. Na pewno nie będziemy mieli tutaj zbiornika retencyjnego w Pińczowie tak zwanego „Morza Pińczowskiego” dopóki będą te władze to można włożyć między mrzonki natomiast zbiornik w Chruścicach jest całkowicie realny przy odrobinie wysiłku i gospodarskim podejściu pani burmistrz naprawdę. Dziękuję.”

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Tomaszowi Jaklewiczowi, teraz głos zabierze radny pan Janusz Koniusz.”

Radny pan Janusz Koniusz - „odniosę się w paru zdaniach na ten temat, bo ten temat już był poruszany wydaje mi się wielokrotnie. Powiem tak, że my jako radni wyznaczamy kierunki rozwoju  dla  Gminy  Pińczów   i  czy  jest zasadność tam,  w zasadzie  to jest zmiana kierunków  rekultywacji, z rekultywacji typu zalesienie na  rekultywację typu właśnie zbiornika wodnego i wydaje mi się, że może no  wnioskodawcą tutaj być zarówno sołectwo jak i właściciel kopalni ale wydaje mi się, że tym inicjatorem powinniśmy być my, a to będzie dla wszystkich naprawdę pożyteczne z tego względu będzie pożyteczne zarówno dla wsi ponieważ będzie można wydobywać tego piasku głębiej przynajmniej te dwa metry w głąb. Będzie to pożyteczne dla kopalni ponieważ oni też nie będą musieli iść szerzej, a będą mogli iść głębiej. W związku z tym, że ten temat już był poruszany wielokrotnie to wydaje mi się, że najwyższy czas jest na to żeby podjąć decyzję i to jeden z elementów jest taki to wpisanie właśnie do Planu Strategicznego Rozwoju Gminy Pińczów. Tego nie ma, a wydaje mi się, że powinno być. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak -”dziękuję panu radnemu Januszowi Koniuszowi, teraz głos zabierze radna pani Marta Łaskawiec.”

Radna pani Marta Łaskawiec - „no jak słucham panów, a pana Janusza szczególnie to ja jestem bardzo zdziwiona, bo to jest tak jakbym wnioskowała żeby sąsiad wybudował oczko wodne na swoim podwórku. To przecież nie jest nasza własność żebyśmy coś tam robili. Można ewentualnie ze wspólnotą rozmawiać co oni by na to powiedzieli natomiast absolutnie nie możemy wnioskować o to żeby tam zrobić zbiornik retencyjny, no nikt nie robi remontu u sąsiada, no  panowie.”

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani radnej, teraz jeszcze raz głos zabierze radny pan Janusz Koniusz.”

Radny pan Janusz Koniusz - „Pani Radna! Wydaje mi się, że to co powiedziałem jest bardzo zasadne i my jesteśmy właśnie od tego żeby wyznaczać kierunki. Czasami sołectwa nie wiedzą jakie są możliwości, bo się na tym nie znają. Nie znają wszystkich przepisów prawa, uwarunkowań natomiast wystarczy im podpowiedzieć, wskazać kierunki i tak jak powiedziałem mogą oni  wystąpić, może właściciel kopalni wystąpić jako kierunek rekultywacji, bo plany rekultywacji opracowuje właściciel kopalni nie sołectwo nawet, a jako element strategiczny to i tak i tak wróci do nas, bo my musimy to w planie zagospodarowania przestrzennego pokazać także i tak i tak to do nas wraca. Dziękuję.”

Więcej  uwag ani pytań nie było  wobec powyższego Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania projektu uchwały w sprawie  aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego na obszarze miasta i gminy Pińczów  

Głosowano w sprawie:
aktualności   studium    uwarunkowań   i   kierunków   zagospodarowania   przestrzennego  oraz miejscowych   planów   zagospodarowania   przestrzennego  na obszarze miasta i gminy Pińczów 

Wyniki głosowania
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (15)
Bogumiła Guza, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Marek Omasta, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marcin Saltarski, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
WSTRZYMUJĘ SIĘ (5)
Tomasz Jaklewicz, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik
Wiceprzewodniczący  Rady  Miejskiej  pan Kazimierz  Klasiński  zapoznał  z wynikami głosowania – uchwała  została przyjęta  przez Radę Miejską    przy  15 głosach za i przy 5 głosach wstrzymujących się  przy stanie 20 radnych na sali obrad
                                                   Zał. Nr 13 – Uchwała Nr XLVII/487/2022 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

8)  Treść    projektu  uchwały   w  sprawie  uznania   petycji   za   niezasługującą   na    uwzględnienie wraz z uzasadnieniem odczytał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak i zapytał czy są jakieś uwagi lub zapytania  do tego projektu uchwały?

Radny pan Janusz Koniusz - „Panie Przewodniczący! Jak Państwo zobaczą  petycja była złożona już trzy tygodnie. Już trzy tygodnie jest ona rozpatrywana i teraz bardzo merytorycznie. Pierwsza podstawowa uwaga  to co wnosi gmina. Gmina mówi, że nie może zajmować się handlem węgla. To ja przytoczę podstawy prawne, bo cały czas jest mowa, że gmina nie ma podstaw prawnych do handlu węglem. Proszę sobie wziąć ustawę o samorządzie gminnym artykuł 7 i  1 – do zadań własnych gminy w szczególności zadania własne obejmują  zaopatrzenie w energię elektryczną i cieplną oraz gaz. To jest podstawa prawna i podstawa prawna dalej – w celu wykonywania zadań gmina może tworzyć jednostki organizacyjne, a także zawierać umowy z innymi podmiotami i tu jest pierwszy aspekt sam  prawny czy gmina mogła przystąpić czy nie mogła przystąpić, czy może handlować czy nie może handlować? Idźmy teraz dalej proszę Państwa co się teraz dzieje? Petycja leży już trzy tygodnie czasu. Są gminy, które już od paru miesięcy handlują tym węglem i ludzie kupują ten węgiel. Ludzie kupują ten węgiel za większe pieniądze od gminy albo jednostek gmin i co się dzieje? To się  dzieje, że te gminy, które przystąpiły i  nawet jak ludzie kupili ten węgiel po większej kwocie będą mogli się ubiegać  o  zwrot   różnicy  tych pieniędzy i też przeczytam Państwu.  To jest właśnie z ustawy z dnia o zakupie   preferencyjnym   paliwa stałego przez gospodarstwa domowe artykuł 30 punkt 2 – umowy i   inne    czynności   prawne    oraz    faktyczne dokonane przez gminę lub podmiot, o którym mowa w artykule 5 ustęp 5 w celu realizacji sprzedaży paliwa stałego z przeznaczeniem dla gospodarstw domowych od dnia 1 lipca 2022 roku do dnia wejścia w życie ustawy uznaje się za dokonane zgodnie z przepisami ustawy. To jest bardzo ważny i zasadniczy dokument, przepis ustawy, która w tej chwili dzisiaj ma być procedowana w Senacie natomiast przystąpić i handlować mogliśmy już dużo wcześniej przynajmniej, petycja została złożona trzy tygodnie temu, dwa tygodnie temu już powinien być ten węgiel u nas w PEC-u na składach.
Mamy do tego wyspecjalizowane przedsiębiorstwo, które ma własne laboratorium i to już możemy powiedzieć  czy    ten węgiel   się    będzie    palił czy   nie, bo  mamy laboratorium, które może wziąć i stwierdzić. Bez żadnych przeszkód, bez kolejek mogliśmy i możemy to cały czas wziąć i robić. Nie wiem na co czekamy? Państwo zamiast się tym zająć to zajmujecie się polityką tak to trzeba po prostu wziąć określić.”

Z sali dobiegły słowa radnej pani Krystyny Juszczyk - „to też jest polityka.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Januszowi Koniuszowi, teraz głos zabierze radny pan Marek Omasta.”

Radny   pan Marek Omasta - „Panie Przewodniczący! Szanowna Rado! Ja nie wiem o co tu chodzi w zasadzie, bo ja powiem tak w zeszłym roku zamknąłem firmę ale ja węgiel  kupowałem z PEC-u do firmy   autentycznie. Mało tego kupowałem ekogroszek kiedy ogrzewałem piecem węglowym na ekogroszek dom no  i ja nie wiem ale chyba w dalszym ciągu spółka czyli PEC panie Januszu handluje jak ma węgiel ale ja nie wiem czy węgiel jest w ogóle czy cokolwiek jest, bo ja nic nie widzę na składzie i   w każdym bądź razie  jestem zdziwiony i tą petycją i tym wszystkim zresztą było to na komisji to wszyscy z komisji podnieśli ręce do góry żeby przystąpić, a przecież PEC jest jednostką organizacyjną gminy i tutaj myślę, że bez potrzeby to dzisiaj rozpatrujemy. Myślę, że pani burmistrz to wyjaśni  ale bez potrzeby jednak dzisiaj  się tym zajmujemy. Będzie węgiel będą handlować.” 

Z sali dobiegło zapytanie radnego pana Adama Koniusza - „a jak nie będzie?”

Radny pan Marek Omasta –  a ja to wiem  czy  będzie ja tam nie widzę i jeszcze powiem tak, że   kiedyś rozmawiałem prywatnie z szefem PEC-u i on powiedział, że oni  są gotowi jak tylko będzie węgiel na rynku to oni kupują, sprowadzają i handlują.   Wczoraj    na przykład szedłem ulicą Średnią i spotkała mnie była pracownica urzędu gminy i jej koleżanka, obydwie wdowy są  i zapytały mnie panie radny jak jest z węglem?  Ja  odpowiedziałem, że z tego co się orientuję to nie wiem ale dlaczego takie pytanie?  Jedna z nich odpowiedziała, że próbowała  węgiel  kupić ale nie było  nigdzie niemniej jednak udało jej się kupić w Geesie   po trzy tysiące dziewięćset z czymś prawie po cztery tysiące za tonę. Zamurowało mnie, bo kobieta nie wiem ile ma emerytury czy renty no to jest szokujące. Ja mówię no spółka ja tam nie widzę ale były decyzje  na komisjach przynajmniej na moich komisjach wszyscy radni podnieśli ręce do góry żeby pomagać ludziom, itd.  no nie wiem.”
Z sali dobiegły słowa radnego pana Adama Koniusza - „za chwilę będzie głosowanie.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Markowi Omaście, teraz głos zabierze radna pani Marta Łaskawiec.”
Radna pani Marta Łaskawiec - „ja tylko chciałam zauważyć, że my nie rozmawiamy o tym czy gmina przystąpi czy nie przystąpi tylko o petycji pana Janusza Koniusza żeby już zwołać nadzwyczajne posiedzenie i żeby przystąpić do handlu. Przytacza pan ustawę na podstawie której gmina ma możliwość handlowania czy gmina nawet nie tylko PEC ma możliwość handlowania. Oczywiście, że tak i zawsze w  jakimś procencie  działalności PEC  prowadził ten handel ale to przecież  zupełnie obowiązywały inne zasady. 

Tam jest ustawa o zamówieniach publicznych itd. natomiast to co pan mówi, że można już handlować,  bo ustawa zapowiada, że nie będzie odpowiedzialności za to, że się prowadzi ten handel, rozpoczyna się ten handel ale tej ustawy proszę Państwa jeszcze nie ma i my nie wiemy jaki będzie jej ostateczny kształt. Myślę, że może w tym tygodniu już będzie ta procedura zakończona i ja troszeczkę tam poczytałam i tam w tej ustawie są określone podmioty uprawnione do sprzedaży gminom węgla, a co będzie jakby PEC kupił dzisiaj gdzie indziej? Tam jest w jakiej cenie ma kupować, w jakiej cenie ma sprzedawać, kto może kupić po tych cenach preferencyjnych  itd. itd. kto będzie za jakość węgla odpowiadał ? To na razie nie jest określone i gdybyśmy przystąpili do  tego, pan zapowiada, że będzie jakaś abolicja do tego, że jeżeli gmina coś źle zrobi  i wejdzie w tej ustawie, że nie będzie odpowiedzialności czy coś takiego, no niech się ta ustawa  ukaże przecież gmina jest gotowa. Zawsze handlowała, nie ma problemu  z placami, nie ma problemu z wagami tak jak inne gminy mają i nie ma problemu z podmiotem, który ma  tą sprzedaż prowadzić tylko spokojnie poczekajmy żeby to wszystko było dookreślone żeby potem  nie miała ani gmina ani spółka z tego tytułu problemów, bo ktoś znowu wniesie skargę, że zrobiła coś nie tak  i niezgodnie z przepisami, których notabene dzisiaj nie ma. Myli pan te dwie rzeczy, że ma prawo do handlowania,  ma ale na zupełnie innych zasadach. Dziękuję.”
Radny pan Adam Koniusz – „jakie jest zapotrzebowanie w Gminie Pińczów na węgiel, wie to pani, odpowie pani na to pytanie?”

Radna pani Marta Łaskawiec – „to nie jest pytanie w tej chwili do tej uchwały.”

Radny pan Adam Koniusz – „to już powinno być przygotowane.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „proszę się nie martwić będzie węgiel. Niech tylko ustawa przejdzie i ja tylko powiem tak -  na spokojnie trzeba działać. Tu dzisiaj padło na tej sali polityka,  nikt tutaj polityki nie uprawia najpierw niech coś wejdzie to na pewno każda gmina w Polsce w to wejdzie. W petycji też było zwołanie sesji nadzwyczajnej tak była taka prośba ale jeden radny nie może o to wnioskować. Musi być  wniosek grupy radnych żeby zwołać sesję nadzwyczajną. Chcę to wyjaśnić Wysokiej Radzie. Teraz głos zabierze radny pan Maciej Soboń.”

Radny pan Maciej Soboń – „ja się odniosę króciutko  proszę panią do pani Marty mówię pół Polski proszę panią już handluje tym węglem, robią zamówienia, a pani mówi, że ustawy nie ma, no  to kiedy my zaczniemy, a oni co robią partyzantkę uprawiają w Polsce? W takim razie to kiedy ten węgiel, kiedy Wy ruszycie,  kiedy  my  ruszymy,  ludzie pytają  nawet za drzwiami gościu leciał i krzyczał co z tym węglem? To kiedy to, ustawa wejdzie, nie wejdzie. Co inne gminy robią, mówią w telewizji, może  by ktoś zadzwonił z urzędu i popytał gdzieś co się  tu dzieje z tym?”

Radna Pani Grażyna Robak – „może ktoś pytał.”

Radny pan Maciej Soboń – „w tej chwili widzę, że nie, bo tylko nie ma ustawy, nie ma ustawy. Węgiel jest potrzebny, zima, koniec października, listopad się zbliża Drodzy Państwo i to trzeba działać, a nie politykę uprawiać.”

Z sali dobiegały głosy, że to jest właśnie  polityka

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „bardzo proszę o ciszę, teraz głos zabierze radny pan Jan Radkiewicz.”
Radny pan Jan Radkiewicz – „Panie Przewodniczący! Państwo Radni! No cieszy mnie niezmiernie, że tyle wody jest lane  i  tutaj problem jest jeden mamy na sali Prezesa Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej i prosiłbym, bo prawdopodobnie będzie to jeden z podmiotów, które będą rozliczane jeżeli nam nie pójdzie ta sprzedaż węgla i pytanie krótkie i na temat czy PEC jest przygotowany  do podjęcia, po uzyskaniu  podstaw prawnych,  praktycznie  od  ręki do sprowadzania  i dystrybucji węgla, czy już przedsiębiorstwo jest w blokach startowych, czy jeszcze są tylko takie ho, ho? Proszę o, czy  mogę panie przewodniczący prosić o odpowiedź?”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „proszę zadać pytanie, a na pewno odpowiedź pan uzyska.”

Radny pan Jan Radkiewicz – „no zadałem czy przedsiębiorstwo jest przygotowane aby praktycznie od ręki rozpocząć działalność dystrybucyjną?”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję panu radnemu Radkiewiczowi, teraz głos zabierze radny pan Marcin Saltarski.”

Radny pan Marcin Saltarski – „Wysoka Rado! Ja powiem tak, troszeczkę stanę w obronie tej petycji,  bo  tutaj  z jednej strony głosy są za petycją, z drugiej są przeciwko petycji więc powiem tak w pierwszej kolejności jeśli mogę trochę zając czasu, petycja ta tak naprawdę podaje możliwość rozwiązania  pewnej sprawy u nas, bolącej sprawy od dłuższego czasu też na terenie Polski czyli sprawy opału  tak naprawdę dla mieszkańców. Czy powiedziane jest, że ta petycja ma być zrobiona natychmiast w przeciągu trzech dni? Nie ma tu  napisane nigdzie. To jest tylko i wyłącznie proszę Państwa  petycja. My   jako rada powinniśmy się tym zająć dlaczego? Ponieważ nasz rząd ustanawia w tej chwili prawo ku temu czyli podjęto ustawę.  W tej chwili ustawa przeszła przez Senat. Są poprawki tak  jak  pani Marta   tutaj  wspomniała, do tej ustawy, co więcej?  Proszę Państwa mając na względzie w ogóle dystrybucję węgla, to co powiedział pan radny Jan Radkiewicz, trzeba mieć najpierw czym dystrybuować. Co z tego, że my będziemy gotowi do sprzedaży, można mieć w sklepie lady, kasy ale nie mieć towaru. To jest ten sam przypadek trzeba mieć najpierw węgiel. Skąd ten węgiel wziąć proszę Państwa?   Macie przed sobą dwudziestu jeden radnych macie przed sobą tablety i wystarczy zerknąć na ten tablet i jest tam taki artykuł z portalu samorządowego Burmistrza Gniewa – wiele gmin prosi nas  o radę jak  zorganizować sprzedaż węgla?  Sprzedają ten węgiel od polowy sierpnia proszę Państwa. W tej chwili na składzie mają  ponad trzysta ton, umowę podpisaną mają na ponad   tysiąc   ton   proszę   Państwa. Jak to zrobili?  Burmistrz zadziałał, zrobił zebrania z sołtysami i sołtysi zebrali od mieszkańców deklaracje na ile i  kto  jest   chętny   na zakup  węgla, w jakiej ilości i mniej więcej oszacowali, szacunek zrobili tego zapotrzebowania tego węgla, następnie przekazali go do gminy. Gmina przekazała do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej tak jak w naszym przypadku żeby się tym zajęło, no i co zadzwonili do Ministerstwa Aktywów Państwowych i tam ich pokierowali jak to mają zrobić. Podpisali umowę i ten węgiel w tej chwili odbierają z portu z Gdańska. Można, można proszę Państwa po ile? Już powiem odbierają ten węgiel oszacowali koszty jako Przedsiębiorstwo  Energetyki  Cieplnej,   które   ma   służyć   mieszkańcom   i ma    nie zarabiać tylko i wyłącznie, Gniewo miejscowość proszę Państwa węgiel kosztuje po  malutkiej marży, bo ta marża musi pokrywać koszty transportu, sprzedaży i dystrybucji tego węgla na poziomie dwa tysiące dziewięćset sześćdziesiąt. Owszem jest to dużo natomiast jest to taniej  niż handlujący tym węglem to co powiedział radny pan Marek Omasta. Dwa dziewięćset sześćdziesiąt, przystępując do tego programu wiemy już na podstawie tej ustawy, która weszła w Sejmie, że będzie refundacja tych kosztów do poziomu  ceny zadeklarowanej przez radę. Proszę Państwa rada może zadeklarować cenę węgla od tysiąc pięćset złotych  do maksymalnie dwa tysiące złotych. To będą te widełki cenowe dla klienta indywidualnego już, dla mieszkańca to proszę Państwa mając na uwadze teraz, a mam bieżące  dane w tej chwili w Libiążu na kopalni węgiel kosztuje tysiąc  pięćset pięćdziesiąt złotych za tonę, średnio transport tutaj do nas tutaj  do Pińczowa kosztuje dwieście złotych od tony. 

Mało tego trzeba się po prostu zmawiać żeby  ten węgiel w jakiś sposób przewieźć minimum około sześciu, siedmiu czy tam dziewięciu ton, bo inaczej przewoźnikowi się nie opłaca tego przywozić. To proszę Państwa wychodzi tysiąc siedemset pięćdziesiąt złotych za tonę tutaj na miejsce w tej chwili węgiel luzem.”

Z sali dobiegały pytania  niektórych radnych ale  ile trzeba czekać w kolejce?

Radny pan Marcin Saltarski – „w kopalni tak trzeba czekać około miesiąca czasu  jest czas oczekiwania na węgiel z kopalni w Libiążu.”

Radny pan Marek Omasta – „jak się uda.”

Radny pan Marcin Saltarski – „udaje się proszę Państwa to tylko ja podpowiadam jak to wygląda  faktycznie. W takim razie proszę Państwa ta cena może okazać się naprawdę atrakcyjna do dwóch tysięcy złotych  tutaj na naszym  składzie ale  proszę Państwa żeby to zrobić to trzeba  właśnie to co powiedział  też radny pan Maciej Soboń, że trzeba już zacząć działać, bo nie doczekamy się proszę Państwa ten węgiel ubywa i dostaniemy w przyszłości jeżeli przystąpimy do tego w listopadzie zwołując następną sesję albo w grudniu, przystąpimy w styczniu ten węgiel się pojawi i dostaniemy zgrabki, tam zmiotki z tego placu, może właśnie w Gdańsku z tego placu. Proszę Państwa to trzeba przystąpić już teraz dlatego stoję w obronie tej petycji, bo to jest jak najbardziej słuszne żeby już zacząć działać.”

Przewodniczący   Rady  Miejskiej  pan   Zdzisław   Woźniak   –    „dobrze Państwo wiecie jak jest z węglem. Kiedyś, nie tak dawno słyszałem, że nasz węgiel idzie za granicę, bo mamy stare umowy podpisane i musimy się z nich wywiązać  ale ja nie wtrącam się w to natomiast jest to bardzo dziwne. Teraz głos zabierze radny pan Adam Koniusz.”

Radny pan Adam Koniusz – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Chciałem się dowiedzieć czy jest w ogóle w gminie jakiś bilans zapotrzebowania na ten węgiel na tą chwilę, przybliżony? Nie chodzi mi o szczegóły  tylko czy cokolwiek w tym kierunku jest robione, a drugie pytanie czy gmina zdecydowała się na przyjmowanie wniosków już od mieszkańców? Przecież można to robić bezkonfliktowo. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję panu radnemu Adamowi Koniuszowi, teraz głos zabierze radny pan Tomasz Jaklewicz.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Ta petycja pana Janusza Koniusza jest po prostu dokumentem świadczącym o takim gospodarskim podejściu do potrzeb mieszkańców.  Nie  będę  już  więcej  oceniał,  z drugiej  strony  odpowiedź na tą petycję to świadczy o takiej  małostkowości, bo petycja jest ze wszech miar jak najbardziej słuszna natomiast odpowiedź można się domyślić kieruje się  jakimiś podskórnymi  emocjami nie argumentami.  W tej petycji no już nie wiem czy można prościej wyłożyć, która jest datowana na 4 października są postawione zasadnicze pytania czy gmina już wstępnie oszacowała liczbę gospodarstw zainteresowanych preferencyjnymi zakupami węgla? Po prostu chodzi o odpowiedź na takie pytanie  i ewentualnie jeśli tego nie zrobiono to podjęcie się prawda. Drugie pytanie, które się z tym wiąże czy gmina zabezpieczyła  środki finansowe w związku z tym? Jeżeli ma liczbę gospodarstw zainteresowanych preferencyjnym zakupem czy zabezpieczyła bądź zabezpiecza środki finansowe na ten zakup?
I to dobry gospodarz powinien być przygotowany  na takie coś bez względu czy są jakieś ustawy, rozporządzenia,  na  które  się   powołuje   pani burmistrz czy nie ma, bo wie gospodarz na czym stoi, a jeżeli wyjdzie rozporządzenie  to on po prostu elastycznie się dopasowuje, coś usunie, coś doda ale jest przygotowany, jest przygotowany. Chciałbym przypomnieć pani burmistrz, bo pani burmistrz na komisji w odpowiedzi na moje wystąpienie w tej sprawie podawała no, że jest to ponownie szklana góra nie do pokonania zorganizowania tej redystrybucji  węgla ze względu na różnego rodzaju przepisy szczegółowe itd. a więc w ramach tej ustawy gminy będą zwolnione z prawa zamówień publicznych  w celu zakupu węgla. Nie będzie obowiązku wystawiania świadectw pochodzenia węgla. Również przepisy przewidują zwolnienie z części obowiązków, które nakłada ustawa o podatku akcyzowym także tutaj rząd naprawdę maksymalnie uchyla te przepisy o czym mówiłem i kończąc, bo tu już koleżeństwo powiedziało wcześniej, nie ma co przedłużać powiem tyle to jest bardzo skomplikowana logistycznie  operacja. Chodzi o zakup węgla po tej cenie preferencyjnej półtora tysiąca i zorganizowanie sprzedaży no jak wszyscy wiemy nie przekraczającej dwa i pół tysiąca za tonę, przepraszam niech będzie dwa tysiące powiedzmy pomyliłem się,  ale tym samym no  jest to operacja bardzo logistycznie skomplikowana i wypadałoby nawet jakby to była łatwa, a nie jest odpowiednio wcześniej się przygotować. Upłynęło kilka tygodni, a my czekamy no tak samo aż ktoś nam wybuduje tu „Morze Pińczowskie”  albo sanatorium, no bo  to jest ta sama taktyka. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Jaklewiczowi, ponownie głos zabierze radny pan Janusz Koniusz.”
Radny pan Janusz Koniusz - „proszę Państwa w związku z tym, że  ja złożyłem tą petycję  kilka wyjaśnień, bo tu albo ludzie  albo nie chcecie słuchać co się mówi albo jest po prostu naprawdę bardzo zła wola. Po pierwsze podstawę prawną gmina do handlu  węglem ma, bo to należy do obowiązków gminy, do obowiązków i zadań własnych gminy to należy. To jest pierwsza podstawowa rzecz. Teraz następna rzecz popatrzcie trzy tygodnie minęło. Dzisiaj nic  z tym  nie zrobimy, dzisiaj najprawdopodobniej Senat tą ustawę, która leży przegłosuje. Prezydent bardzo szybko ją podpisze i co później?  Będziemy czekać na następną sesję  za miesiąc czy zwołamy sesję nadzwyczajną to co tutaj chcę. Popatrzcie na czas ile czasu znowu upłynie bez sensu natomiast my w każdej chwili możemy przystąpić to co mówił Marcin wystarczy wejść w internet i sobie zobaczyć jak to zorganizować natomiast do nas należy bardzo ważna rzecz, o czym tutaj nie było mowy węgiel ma kosztować tysiąc pięćset złotych i mamy  pięćset złotych jeszcze dodatkowe. Ja bym oczekiwał od Dyrektora PEC-u kalkulacji ile będzie kosztowała obsługa, bo pięćset złotych do tysiąca pięćset złotych to jest  bardzo ale to bardzo dużo. Takiej marży nigdy nie było także ten węgiel nie musi być po dwa tysiące złotych. Według mnie ten węgiel może być nawet po tysiąc siedemset  czy tysiąc osiemset złotych ale to musi wynikać z dokumentów, my tych dokumentów nie mamy. Ja to mówiłem na komisjach żeby to było już przedstawione, że my te marże musimy określić. My to mamy określić, nikt za nas tego nie zrobi tylko musimy mieć nad czym pracować.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Januszowi Koniuszowi, teraz głos zabierze radny pan Marek Omasta.”
Radny pan Marek Omasta - „Panie Przewodniczący! Szanowna Rado! Ja tu mam dwa pytania do szefa PEC-u czy w rodzaju działalności to znaczy chodzi mi w KRS-ie i w statucie się zmieniło coś, że nie możecie węglem handlować i czy wie pan skąd węgiel kupować? To tyle.”
 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Omaście, teraz najwyższa pora żeby już  się wypowiedział pan prezes.”
Prezes Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej pan Robert Ćwiertnia - „Wysoka Rado! Jako PEC jesteśmy w stu procentach przygotowani do dystrybucji węgla. Nic się nie zmieniło możemy węglem handlować. Jesteśmy podmiotem pośredniczącym natomiast jeśli chodzi o pytanie skąd brać węgiel to zgodnie z ustawą  będzie to wskazane przez ministra aktywów. Będą wskazane  adresy podmiotów, które będą sprzedawać węgiel samorządom.”

 Z sali dobiegały głosy niektórych radnych, że już są 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu prezesowi, teraz odpowiedzi udzieli pani burmistrz Beata Kita.”

Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów pani Beata Kita - „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja odpowiem po kolei na wszystkie pytania Państwa Radnych. Po pierwsze rzeczywiście ustawa o samorządzie gminnym mówi, że zadaniem własnym gminy  jest zaopatrzenie w energię cieplną. Proszę Państwa energia cieplna to nie jest węgiel. Węgiel to jest surowiec do produkcji tej  energii cieplnej. Zadaniem własnym gminy nie jest handel węglem tylko powołanie spółki celowej, która będzie dostarczała ciepło do mieszkańców. Moje pytanie brzmi w którym momencie my się nie wywiązujemy z tego obowiązku? Także podstawa prawna tą, która pan radny Janusz Koniusz podaje to nie jest podstawa prawna do zakupu  i obrotu węglem dla gminy. Na tą chwilę nie ma przepisów prawnych umożliwiających gminom zakup i obrót i dystrybucję  węglem. Druga wątpliwość, która mi się nasuwa odnośnie informacji przekazywanych przez pana radnego Sobonia, przez pana radnego Koniusza, przez pana radnego Sakltarskiego które gminy kupiły węgiel jako gmina? Nie mówię przez przedsiębiorstwa, przez spółki komunalne tylko jako gmina. Państwo posługujecie się takim nazewnictwem kilkadziesiąt w kraju, ja w województwie świętokrzyskim nie znam gminy, która na dzień dzisiejszy kupowałaby i obracałaby węglem. Nie znam takiej gminy, owszem węgiel może kupić spółka komunalna ale tylko za własne pieniądze i przecież nasza spółka to robiła dotychczas  cały  czas. Proszę Państwa w tym momencie w projekcie rozporządzenia wskazane są dwa miejsca, dwie spółki  Skarbu   Państwa,   które   będą sprowadzać węgiel  i sprzedawać gminom. Jest to Spółka PGE i Spółka Węglokoks. Czy ten zapis rozporządzenia się nie zmieni? tego nie wiemy. To rozporządzenie to jest również dopiero projekt, ono jeszcze nie obowiązuje. Proszę Państwa nie wiem skąd macie taką informację, ze już w tym momencie węgiel można kupić po tysiąc pięćset złotych , bo według tego co dowiedzieliśmy się, pan sekretarz dzwonił bezpośrednio do obu  tych spółek w tym momencie cena zakupu to jest dwa tysiące sto złotych netto w tych spółkach. Proszę Państwa żeby kupić, żeby gmina kupiła węgiel licząc na tą abolicję, na którą się powołuje pan radny Koniusz musielibyśmy zabezpieczyć pieniądze w budżecie. Proszę Państwa to jest jakieś osiem milionów, tyle pieniędzy musielibyśmy zabezpieczyć pieniędzy w budżecie najpierw żebyśmy mogli kupić węgiel po tysiąc pięćset złotych oczywiście. Pan radny tutaj twierdził, że jest już ustawa o zakupie węgla tylko zgrabnie pan radny Koniusz  ominął datę tej ustawy. Proszę Państwa  to jest projekt ustawy, nie mamy na tą chwilę, to co pisałam w uzasadnieniu do uchwały o uznaniu petycji za bezzasadną, nie mamy  aktów prawnych na tą chwilę obowiązujących na mocy których moglibyśmy w majestacie prawa kupić  węgiel   jako gmina i go dystrybuować. Nasz PEC nie ma środków finansowych żeby to zrobić z własnych pieniędzy. Nie ma możliwości prawnych  przekazania środków finansowych z gminy dla PEC-u. Musielibyśmy najpierw mieć te osiem milionów w budżecie gminy, nie ma możliwości przekazania środków finansowych dla PEC-u na zakup węgla, bo za to grozi dyscyplina. Kolejna sprawa odpowiedzi udzielam na pytania pana radnego  Saltarskiego – panie radny my nie dyskutujemy na temat tego czy zasadny jest zakup i   dystrybucja węgla, bo oczywiście, że jest to zasadne. Dyskutujemy czy petycja jest zasadna czy nie? Szanowni Państwo Radni tak jak pan powiedział nasz rząd ustanawia prawo, na razie żadne przepisy nie obowiązują w tym zakresie. Pan twierdzi, że jakaś tam gmina sprzedaje węgiel po dwa tysiące dziewięćset sześćdziesiąt to już jest złamanie przepisów tego projektu ustawy  jeżeli już mielibyśmy się do tego projektu stosować. Tam się mówi o kwocie dwa tysiące złotych, że w takiej cenie ma gmina sprzedawać. Na razie  nie wiemy czy będzie rekompensata,  bo nie mamy przepisów obowiązujących. Ja nie wiem czy nie będzie zmian? 
Ma pan taką pewność, bo ja nie mam. Wie pan, ze Senat nie wprowadzi poprawek, że Sejm ich nie uzna? Proszę Państwa tych poprawek to już jest, to już jest któraś, któraś  poprawek. Naprawdę wiecie już  Państwo, że Senat zakończył  już prace, że Sejm przyjął te poprawki lub nie przyjął? Kolejna sprawa  rada nie ustala Drodzy Państwo ani marży na węglu   ani ceny, bo projekt ustawy o tym nie mówi. Na podstawie kalkulacji, o której już z prezesem rozmawialiśmy będziemy ustalać cenę zakupu i   będziemy    zbierać     wnioski   od mieszkańców   w momencie   kiedy   albo   będzie    ogłoszony w rozporządzeniu jakimś wzór tego wniosku. Dla uspokojenia Państwa Radnych powiem, że mamy swój wzór wniosku przygotowany i jeżeli rząd nie zatwierdzi innego wniosku będziemy zbierać na naszym  formularzu wnioski od mieszkańców. To, że my proszę Państwa nie informujemy publicznie o tym co robimy to nie znaczy, że nie pracujemy. Proszę  nie myśleć, że jeżeli Państwo o coś nie wniesiecie to my sobie siedzimy i nic nie robimy. Moja informacja jeszcze jest taka, że według tego co pan Saltarski mówił w kopalni ani  firma ani gmina nie może kupić węgla. Mogą tam zgłosić potrzebę zakupu osoby fizyczne.”

 Radny pan Marcin Saltarski – ale to było tylko porównanie cen.”

Zastępca Burmistrza pani Beata Kita - „ale oczywiście  tylko, że to jest zasadnicza różnica porównanie cen dla osoby fizycznej, a dla przedsiębiorstwa. Do wprowadzenia w życie   tego projektu ustawy jeżeli ona się już stanie prawem obowiązującym według tego co konsultowaliśmy z naszą panią mecenas, siedzi tu obok mnie więc zapewne poprze to co mówię, nie jest wymagana żadna uchwała rady Szanowni Państwo,  dlatego właśnie petycja jest bezzasadna, bo pan radny po pierwsze żąda zwołania nadzwyczajnej sesji, nie wiem po co? A po drugie pan radny żąda zmiany Statutu PEC, również nie wiem po co? Dlatego petycję uznajemy za bezzasadną, my nie kwestionujemy potrzeby zakupu i sprzedaży węgla i oczywiście, że jesteśmy do tego przygotowani. Proszę Państwa mamy przygotowane projekty umów i pracujemy nad dopracowaniem projektów umów  z mieszkańcami, pracujemy nad dopracowaniem ostatecznego wzoru wniosku o zakup węgla. Wiemy już, że te wnioski będzie zbierał i weryfikował Miejsko - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej. Wiemy, że   dystrybucją będzie się zajmował PEC. Mamy zapotrzebowanie nie obawiajcie się Państwo, że nie pracujemy. Zapotrzebowaliśmy do końca tego roku, bo pan wojewoda zwrócił się do nas z pytaniem ile tego  węgla szacujemy, że będzie nam potrzebne i do końca roku zapotrzebowaliśmy trzy tysiące czterysta ton ekogroszku i orzecha, tego węgla grubszego  i dwieście ton miału. To jest ten bilans, o który pytał  pan radny Adam Koniusz. Czy gmina przyjmuje wnioski? Jesteśmy gotowi do przyjmowania, na tą chwilę nie mamy podstawy do ich przyjmowania. Mieszkańcy będą poinformowani natychmiast jak ustawa wejdzie w życie. Teraz odpowiadając panu radnemu Tomaszowi Jaklewiczowi tak  oszacowaliśmy ilość gospodarstw, które będą potrzebowały, to jest ilość gospodarstw na podstawie wniosków o wypłatę dodatków węglowych i na podstawie wniosków o pomoc społeczną to jest około sześć tysięcy gospodarstw, tak oszacowaliśmy sześć tysięcy rodzin. Pan radny Jaklewicz jeszcze pytał  czy   istnieją    jakieś ustawy, na  które   się   powołałam?   No właśnie   nie   istnieją,   a jeśli   chodzi o zabezpieczenie środków w budżecie na zakup węgla  to  tak  jak mówiłam panie radny   my nie możemy wprowadzić żadnych środków finansowych do budżetu na zakup węgla. Nie ma takiej możliwości  żebyśmy w tym momencie wprowadzili środki finansowe do budżetu. Ja bym poprosiła może pani skarbnik się wypowie na temat wprowadzania środków niezgodnie z ustawą o finansach publicznych i jeszcze odpowiadam na pytanie ”
Radny pan Marcin Saltarski – przerwał wypowiedź pani burmistrz - „jeśli ktoś umie matematykę liczyć to dwieście ton, a sześć tysięcy gospodarstw.”

Pani Beata Kita - „Panie Radny! Trzy tysiące czterysta ton i dwieście ton miału do 31 grudnia tego roku przy założeniu, że część gospodarstw kupiła już węgiel i jakieś ilości ludzie już mają i pewnie nie wszyscy  będą zainteresowani zakupem węgla dlatego taki szacunek. 
Od stycznia będzie kolejna ilość do zapotrzebowania. Pan radny Jaklewicz powiedział jeszcze, że jest to skomplikowana logistycznie operacja.  Szanowni Państwo  no może dla innych gmin jest to skomplikowana logistycznie operacja ale dla nas nie, bo tak jak mówiłam i na komisjach i dzisiaj padły takie sformułowania mamy magazyn, mamy wagę, mamy spółkę komunalną, która jest gotowa w każdej chwili węgiel sprowadzać więc ja nie wiem gdzie tu jest komplikacja i gdzie tutaj jest logistycznie operacja skomplikowana? Szanowni Państwo wskazanie punktów to co powiedział pan prezes spółki obydwie będą mieć z tego co wczoraj pan prezes się dowiedział będą mieć punkty swoje terenowe żebyśmy właśnie nie musieli zmiatać tych resztek węgla  z Gdańska.  Będą punkty terenowe gdzie będzie ten węgiel przywożony i stamtąd dopiero PEC będzie transportował do siebie na magazyn. Jeżeli chodzi o kalkulacje panu Januszowi Koniuszowi już odpowiedziałam natomiast  jeżeli chodzi o marżę to marży nie będzie  określać rada, bo projekt ustawy takiej możliwości nie daje. W projekcie ustawy mówi się proszę Państwa, że rada może określić pewne zasady,  może nie musi. Nie ma, że  ma obowiązek, powinna  tylko może ale można to również w inny sposób opracować. Nie będziemy musieli zwoływać sesji ani nadzwyczajnej  ani zwyczajnej, nie będziemy musieli zmieniać statutu żeby PEC mógł mieć węgiel na swoim placu dlatego uważam petycję za bezzasadną. Dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani burmistrz natomiast panu radnemu Januszowi Koniuszowi przypominam, że pan wykorzystał już swój limit czasowy, radny pan Marcin Saltarski również wykorzystał  swój limit  czasu, radny pan Marek Omasta również. Został jedynie radny pan Tomasz Jaklewicz proszę ma pan minutę.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz - „Szanowny Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo! Ponieważ mam minutę powiem dosłownie jedno zdanie odnośnie jak strategicznie nasze władze samorządowe dbają o zaopatrzenie ciepła. Przypomnę w 2018 roku pan burmistrz  Badurak wyjaśniał nam na sesji, że  nie założył ogrzewania gazowego  w Zespole Szkół Nr 1 u pana dyrektora Madeja, podawał tam przyczyny, że powiedzmy PEC by upadł, musiałby zwalniać kilkadziesiąt pracowników, a z tym założeniem ogrzewania gazowego wiązała się olbrzymia dotacja  na termomodernizację, bo to się wiąże i wymiana okien niezbędnie potrzebna. Byliśmy tutaj z kolegą Różyckim dwa dni temu na wizytacji w tej szkole i to jest paląca rzecz docieplenie. Można to było praktycznie   w 2018 roku zrobić  za  darmo plus ogrzewanie gazowe  i nie byłoby problemu.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję panu radnemu Tomaszowi Jaklewiczowi, teraz jeszcze odpowiedzi udzieli pani skarbnik Mirosława Wiśniewska.”

Skarbnik Gminy Pińczów pani Mirosława Wiśniewska - „Szanowni  Państwo! Pod kątem finansów na zakup węgla przez gminę proszę wierzyć, że  ja też przeanalizowałam  ten projekt ustawy tam ta różnica  między tysiąc pięćset, a dwa tysiące złotych, o których się mówi kupna i sprzedaży węgla przez gminę to nie są tylko środki na jakąś tam marżę. Proszę Państwa w tych pięciuset złotych ewentualnie  zawierają się wszystkie koszty  jakie ewentualnie gmina ma ponosić z tą dystrybucją  łącznie z przyjmowaniem wniosków, analizą tych wniosków, dowożeniem tego węgla  z tego punktu, przypuśćmy, do PEC-u także to wszystko się zawiera w tej kwocie. Jest to określone, że kwota ta stanowi dochód gminy ale uwierzcie Państwo, że na dzień dzisiejszy nikt łącznie z Regionalną Izbą Obrachunkową, a mam najświeższe informacje, bo z poniedziałku i z wtorku, nie wiem jak dzisiaj ale podejrzewam, że to stanowisko ich się nie zmieniło wypowiedzi samego nawet Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej  w tym zakresie jak to finansowo  ma wyglądać przez gminę po prostu udzielono nam takiej odpowiedzi jeśli można to  określić  odpowiedzią wiemy na ten temat tyle co i Wy skarbnicy czyli nie wiemy w gruncie rzeczy nic ponieważ nie ma w tym zakresie żadnych  przepisów.
Tu proszę Państwa nie tylko się wiąże to jak to uwzględnić w budżecie, czy rzeczywiście to gmina będzie musiała  uwzględnić w budżecie, jak te wpłaty później  będą rozliczane  i tu proszę Państwa  występuje tu też  sprawa VAT-u, bo jeżeli to będzie  przechodzić przez gminę i gmina będzie zakupywać ten węgiel będzie to faktura ovatowana, jeżeli będziemy sprzedawać danej osobie  ten węgiel nigdzie w tej ustawie nie jest zapisane, że my będziemy sprzedawać bez VAT-u, czy kwota dwa tysiące jeżeli przyjmiemy to jest wartością brutto, a więc uwzględniającą VAT? Szanowni Państwo myśmy debatowali przez dwa dni jako skarbnicy na szkoleniu z Regionalną Izbą Obrachunkową nawet zastanawialiśmy się nad tym  i zadawaliśmy pytania czy jeżeli ktoś będzie zakupywał od tej gminy ten węgiel  czy gmina jest w obowiązku  wystawienia mu faktury VAT-owskiej? Proszę uwierzyć nie ma póki  co na to żadnych odpowiedzi. Ja rozumiem Państwo  się skupiacie na kwestii zakupu tego węgla i sprzedaży mieszkańcom ale ja z kolei jak skarbnik gminy mnie po prostu głowa boli  jak ja mam to finansowo   tutaj określić w tym budżecie gminy, bo to się wiąże z wieloma, wieloma  problemami. To nie jest naprawdę takie proste.”
Więcej  uwag ani pytań nie było  wobec powyższego Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania projektu uchwały w sprawie  uznania   petycji   za   niezasługującą   na    uwzględnienie   

Głosowano w sprawie:
uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie.

Wyniki głosowania
ZA: 13, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:
ZA (13)
Bogumiła Guza, Krystyna Juszczyk, Kazimierz Klasiński, Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki, Jan Radkiewicz, Grażyna Robak, Henryk Różycki, Marek Skubek, Maciej Soboń, Zdzisław Woźniak, Aneta Wykurz
PRZECIW (5)
Tomasz Jaklewicz, Adam Koniusz, Janusz Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)
Marek Omasta, Marcin Saltarski
NIEOBECNI (1)
Krzysztof Wąsik

Wiceprzewodniczący   Rady    Miejskiej    pan   Kazimierz    Klasiński    zapoznał   z   wynikami głosowania – uchwała  została podjęta przez Radę Miejską    przy  13 głosach za, przy 5 głosach przeciw i przy 2 głosach wstrzymujących się  przy stanie 20 radnych na sali obrad
                                                   Zał. Nr 14 – Uchwała Nr XLVII/488/2022 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak podziękował Wiceprzewodniczącemu panu  Kazimierzowi Klasińskiemu  za  pomoc w przeprowadzeniu   głosowania nad projektami uchwał i ogłosił 20 minutową przerwę w obradach.

Ad 7. 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak wznowił po przerwie obrady i Rada Miejska  przystąpiła  do   kontynuacji   dalszej części porządku obrad czyli punktu 7 Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Pińczów w roku szkolnym 2021/2022

W punkcie Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Pińczów w roku szkolnym 2020/2021   z uwagi na to, że informacja   była przesłane wszystkim radnym na piśmie na siedem dni przed sesją i bardzo szczegółowo omówiona na posiedzeniach komisji Rada Miejska uznała, że  nie należy jej   jeszcze raz odczytywać ograniczono się tylko do zadawania pytań i do dyskusji

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak otworzył dyskusję w tym temacie
Głos zabrał radny pan Marcin Saltarski – „proszę Państwa mamy taki dobry moment, bo jest informacja o stanie realizacji  zdań oświatowych Gminy Pińczów w roku szkolnym 2021/2022 i są tu wydatki  na poszczególne szkoły. Są informacje o wynikach w nauce poszczególnych klas czy wyników po prostu  zakończenia szkół  itd. ale  proszę Państwa to jest taki myślę dobry moment żeby upomnieć się  też o jedną rzecz informacja o stanie realizacji zadań oświatowych ja bym poprosił jeszcze o  realizację takiego zadania oświatowego ciekawego chodzi mi, wspominałem to już nie raz, o dojście czy dojazd   do Szkoły Podstawowej  w Gackach. Sprawa wiadomo wydajemy pieniądze na parkingi, wydajemy pieniądze na chodniki proszę Państwa zwracam uwagę, że nie ma bezpiecznego dojścia do Szkoły w Gackach. Dzieci przekraczają ulicę dochodząc do szkoły to znaczy drogę czy też plac szkolny,  od wielu, wielu lat jest ta droga wykonana z trelinki, nie ma tam chodnika i no mój wniosek jest taki żebyśmy naprawdę przyłożyli się do tego żeby tam zrobić  tym dzieciom bezpieczne dojście do szkoły i o to proszę, wnioskuję i bym prosił o pamięć w tej kwestii. Dziękuję.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „czy pan radny oczekuje odpowiedzi?”
Radny pan Marcin Saltarski – „nie, nie  oczekuję odpowiedzi.”
Więcej  uwag ani pytań nie było
Zał. Nr 15 – Informacja o stanie realizacji zdań oświatowych 

                                                                    Gminy Pińczów w roku szkolnym 2021/2022

                                                                     przesłana na siedem dni  przed sesją wszystkim 

                                                                     radnym na piśmie                                                            

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.

Ad  8.      
Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów  i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Pińczowie            

               
Informację o analizie oświadczeń majątkowych za 2021  rok złożonych przez  Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów  i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Pińczowie  przedstawił Sekretarz Gminy Pińczów pan Marcin Kozłowski

                                       Zał. Nr 16  –  informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 

                                                               2021 rok  złożonych przez Burmistrza Miasta i Gminy

                                                              Pińczów i Przewodniczącego Rady Miejskiej        

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.    
Ad 9.

Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez radnych Rady Miejskiej w Pińczowie

Przewodniczący  Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  przedłożył informację o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez radnych Rady Miejskiej w Pińczowie

                                                Zał. Nr 17  – Informacja o analizie oświadczeń majątkowych

                                                                      za 2021 rok złożonych przez radnych Rady 

                                                                      Miejskiej  w Pińczowie                                                                                                                                             

  Rada Miejska przyjęła informację  do wiadomości. 

Ad 10.

Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz pracowników urzędu wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza

Sekretarz Gminy Pińczów pan Marcin Kozłowski  odczytał informację o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok złożonych przez kierowników jednostek organizacyjnych gminy, osób zarządzających i członków organu zarządzającego gminną osobą prawną oraz pracowników urzędu wydających decyzje administracyjne w imieniu Burmistrza

                                 Zał. Nr 18  – Informacja o analizie oświadczeń majątkowych za 2021 rok

                                                       złożonych przez kierowników jednostek organizacyjnych

                                                       gminy, osób zarządzających i członków organu 

                                                       zarządzającego gminną osobą prawna oraz pracowników                                                                 

                                                       urzędu wydających decyzje administracyjne w imieniu 

                                                       Burmistrza                                        

Informacja   została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 

Ad 11.

Sprawozdanie z  działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji od 1 października 2021 roku do 30 września 2022 roku

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji od 1 października 2021 roku do 30 września 2022 roku  przedstawiła Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji pani Aneta Wykurz
                                         Zał. Nr 19  – Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków

                                                               i Petycji od 1 października 2021 roku do 30 września

                                                               2022 roku

  Rada Miejska przyjęła sprawozdanie  do wiadomości. 

Ad 12. Interpelacje radnych 

Głos zabrał radny pan Marek Omasta – „Panie Przewodniczący! Chciałem zapytać czy w tym punkcie możemy  kierować zapytania?”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „w tym punkcie Szanowni Państwo nie możemy kierować zapytań. Mam też  opinię radcy prawnego, że zgodnie z zapisami  ustawy , której nie będę wymieniał, a  która nas obliguje interpelacje muszą być w formie pisemnej  zatem nie jest prawidłowe odczytywanie interpelacji przez radnych na sesji Rady Miejskiej. Radny składający interpelację powinien jedynie w skrócie poinformować ustnie o czym ta interpelacja  jest.”

Radny pan Adam Koniusz – „to czy interpelacja musi być na piśmie czy  nie?
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „tak interpelacja musi być na piśmie.”
Nikt z radnych nie złożył interpelacji na piśmie Rada Miejska przystąpiła do realizacji dalszej części porządku obrad czyli punktu 13 Zapytania, informacje, komunikaty i wolne wnioski
                                                                     
Ad 13. Zapytania, informacje, komunikaty i wolne wnioski
W tym punkcie głos zabrali:
Radny pan Marek Omasta    - „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja tu mam trzy takie krótkie pytania do pani burmistrz. Między innym zapytania są takie pierwsze kiedyś nie tak dawno zostałem zapytany przez strażaków czy ekwiwalent jeszcze będzie podnoszony, czy planujecie Państwo podnieść ekwiwalent strażakom?
drugie pytanie – jeden z rolników mnie zapytał  czy wejdziecie Państwo w taki   „Program usuwania folii rolniczych i odpadów”. Jest to Program Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Ten program był ogłoszony i nabór był   do 15 września 2021 roku z tym, że prawdopodobnie został on przedłużony i  pytanie jest takie czy będzie Państwo w to wchodzić?
 i ostatnie  zapytanie  -  kiedyś   tam   latem    zapytałem   się     i złożyłem wniosek  taki ustny chodzi o zamontowanie lustra  we wsi Zawarża. To było latem i   kolega Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa zapewnił mnie, że  komisja pojedzie do Zawarży i sprawdzi itd. itd. no więc tak pani burmistrz 4 października tego roku dostałem pismo w odpowiedzi  ale jeszcze przed tym  na komisjach pani mnie zapewniała i kolega  z Komisji Bezpieczeństwa, że za dwa tygodnie  lustro będzie zamontowane natomiast 4 października dostałem pismo podpisane przez  panią pani  burmistrz, że  zgodnie  z  protokołem   z   wyjazdowego   posiedzenia  Komisji Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 16 września 2022 roku lustro zostanie zamontowane na skrzyżowaniu dróg  na wysokości posesji Nr 3, termin  pierwszy kwartał 2023 roku i teraz mam pytanie czy Wy  sobie jaja robicie? To będzie dziewięć miesięcy prawie rok, lustro kosztuje parę groszy, a u Kazimierza Klasińskiego scenę  montujecie  na  Zenka Martyniuka. To są jaja niesamowite ileż ta scena kosztuje, a ile to lustro kosztuje?  Ja rozumiem, że oni może  potrzebują się bawić, bo  każda rozrywka jest też potrzebna,  ja się też bawię ale koszty tego lustra tu chodzi o bezpieczeństwo. Jak ja porównuję zamontowanie lustra, które kosztuje, no nie wiem, może tysiąc złotych, a „Morze Pińczowskie” kilkaset milionów to nie wiem, w której epoce  i jak to się ma to wszystko? Dla mnie to jest dziwne, bo  na komisjach   były zapewnienia,    że   za   dwa   tygodnie  lustro będzie, a tu jest odpowiedź, że w pierwszym kwartale przyszłego roku.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  – „pan radny pytał o folię no tak się składa, że jestem również sołtysem i sołtysi dostali pismo 21 września właśnie z prośbą o zebranie informacji o ilości odpadów folii rolniczej  od osób zainteresowanych jej unieszkodliwieniem czyli pisma poszły już do sołtysów. Chodzi właśnie o ten Program Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska ale na pewno pani burmistrz  to moją odpowiedź uzupełni natomiast  teraz głos zabierze radny pan Maciej  Soboń.”

Radny  pan  Maciej   Soboń  – „Panie Przewodniczący! Ja tu muszę odczytać, bo ja dostałem takiego sms-a   –  Zarząd OSP w Brześciu  prosi pana o interwencję w sprawie rozbudowy remizy. Plany nie zostały przedstawione zarządowi, rozbudowa nie uwzględnia pryszniców, pralki oraz pozbawia strażaków szatni, która jest niezbędna do prawidłowego funkcjonowania przede wszystkim  dla ratowania zdrowia też i strażaków, którzy jeżdżą, bo mają do czynienia z różnymi chemikaliami przy gaszeniu. 
To jest sms, ja tam nie byłem i sprawy nie znam ale bardzo proszę  panią burmistrz żeby się zająć tą sprawą, bo  to są pieniądze bodajże chyba z budżetu obywatelskiego, jak to wygląda? Może by  tam pojechała, bo dysponujemy  też sesją zdjęciową, tak bym to nieładnie  nazwał. Bardzo dużo zdjęć jest  i to co już wyremontowane jest,  jest zalane po prostu są zdjęcia, są dokumenty na to natomiast może być się zajęła też Komisja Bezpieczeństwa  czy Komisja Rewizyjna żeby zobaczyła czy to jest prawda? Ja tego nie wiem, ja tylko  odczytałem, bo mnie o to proszono z zarządu. Dziękuję.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „zwracam się do   Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa – jak widać  przed panem dużo pracy. Dziękuję panu radnemu  Maciejowi Soboniowi, teraz głos zabierze radny pan Marcin Saltarski.”

Radny pan Marcin Saltarski – „Wysoka Rado! W związku z tym,  że tu mamy punkt również informacje planowane w najbliższym czasie jest zorganizowanie Komisji  Przemysłu i Handlu gdzie mieliśmy w planach tak naprawdę wizytę  w PEC-u. W związku z tym, że dzisiaj była burzliwa dyskusja  na temat opału  i w ogóle  spraw związanych właśnie z zabezpieczeniem  tego surowca dla  mieszkańców proponuję , że jeżeli będzie ta komisja zwołana będą radni również poinformowani i Ci radni,  którzy  będą  chcieli,  a nie są członkami Komisji Przemysłu i Handlu będą chcieli uczestniczyć w tej komisji to również ich zaprosimy. Myślę, że tak będzie, pan przewodniczący też się pewnie do tego przychyli. Będzie możliwość  zadawania wtedy pytań tam na miejscu już w PEC-u odnośnie również myślę, że tego programu. Myślę, że trzeba trzymać rękę na pulsie w związku z tym też ta komisja   no akurat zbiega się w tym samym czasie. Była w planie pracy komisji na cały rok także to w ramach informacji. Dziękuję.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  –   „dziękuję panu radnemu Marcinowi  Saltarskiemu i jak dobrze rozumiem wyjazd do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej jest w planie pracy komisji,   teraz głos zabierze radny pan Tomasz Jaklewicz.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz – „ Szanowny Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani! Chciałbym na  początku  podziękować   wszystkim za sprawne przejście przez tą sesję. Jeśli nie ma wcinania się w mówiącego, odpowiadania przez osoby niekompetentne na pytania wtedy to wszystko biegnie sprawnie i mam nadzieję, że i w tym punkcie również to będzie  utrzymane i teraz przechodząc ad rem zacznę od tego punktu, który tutaj kolega radny Marek Omasta podjął, a mianowicie zaleceń tutaj Komisji Bezpieczeństwa mianowicie również miałem ustną obietnicę od kolegi Leszka, że będą postawione  ławki  na ulicy Klasztornej, jeśli się nie mylę, w dwóch punktach i chciałbym wiedzieć pani burmistrz, bo zawsze, że tak powiem, była pani przeciwna tej propozycji czy zmieniła pani stanowisko i kiedy te ławki będą? To jest jedno pytanie,

- teraz proszę Państwa mam również kolejne zapytanie, a mianowicie dlaczego, jakby pani burmistrz była  łaskawa mi odpowiedzieć, w rankingu, w najnowszym rankingu inwestycji na 21 rok na dwieście sześćdziesiąt  siedem miast powiatowych, to są wydatki inwestycyjne na głowę, Pińczów przeznacza czterysta pięćdziesiąt pięć złotych i osiemdziesiąt osiem groszy na mieszkańca. Daje to dwieście czterdzieste pierwsze miejsce natomiast Busko przeznacza przykładowo tysiąc dwieście dziewięćdziesiąt  pięć złotych pięćdziesiąt  trzy grosze i to daje  dwudzieste pierwsze miejsce. Daruję już sobie podawanie kolejnych miast jak Kazimierza Wielka  czy nawet Michałów, bo przepaść jest porażająca,

jeszcze zanim przejdę do dalszych zapytań, bo być może by mi to umknęło  przeczytam tutaj  ugodę, którą pan dyrektor Wojniak zawarł ze mną przed sądem. Żeby Państwo byli wprowadzeni w temat chodziło o to, że wystąpiłem w obronie pani i tu pada nazwisko,  która prosiła  o ratowanie umierającej matki, która zmarła zresztą  następnego dnia

Z sali dobiegły głosy, że  zmarła z powodu choroby

Radny pan Tomasz Jaklewicz -  „ ja już tutaj prosiłbym żeby jednak trzymać się tego co powiedziałem na początku wzajemnego   przestrzegania dyscypliny i szacunku i otóż  było, to ponad dwa lata trwało. Było kilka rozpraw, zmieniali się sędziowie, przed żadnym sędzią nie   przyznałem się do  winy”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „Panie Radny! Proszę przeczytać to co ma pan przeczytać i proszę nie zabierać radnym czasu.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „na poprzedniej sesji chciałem to zrobić ale pan przewodniczący wprowadził mnie w błąd, nie wiem  czy z rozmysłu czy przez nieznajomość, niech pan mi teraz nie przeszkadza.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak -  „jeżeli pan mówi, że ja pana wprowadziłem  w błąd  to  powiem tylko tyle, że pana ugoda wchodziła w życie  po północy w dniu, w którym odbywała się sesja także bardzo proszę to co ma pan przeczytać  to proszę przeczytać, bo inaczej odbiorę panu głos.  Zabronię panu  zadawać pytania i sobie samemu na nie odpowiadać.
Tutaj wszyscy radni siedzący czy po prawej stronie czy po  lewej  umieją zadać pytania do pani burmistrz  natomiast pan ostatnio czterdzieści osiem minut  zadawał pan pytania więc jeszcze raz powtarzam bardzo proszę się streszczać i  przeczytać to co ma pan przeczytać i zadawać konkretne pytania, za co będę panu bardzo wdzięczny. Bardzo proszę.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz -  „przypominam panu przewodniczącemu, że nie jest  tutaj od pohukiwania na radnych tylko od organizacyjnego dopilnowania obrad i naprawdę nieprzyjemnie mi, że jakoś te słowa co mówiłem na początku  z nadzieją, że to będzie sprawnie”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak -  „dziękuję panu radnemu, głos zabierze radny pan Marcin Saltarski, a pan się zastanowi co ma pan mówić.”
Radny pan Marcin Saltarski  - „ja po prostu nie wyłączyłem poprzedniego zgłoszenia.” 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak -  „w takim razie bardzo proszę radny pan Tomasz Jaklewicz kontynuuje swoją wypowiedź.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz – „Panie Przewodniczący! Szanowni Zebrani!   Zostałem  w tej sprawie oskarżony o motywy polityczne, o oskarżanie personelu medycznego, że działają jak felczerzy oświęcimscy   i to były argumenty. Powtarzam nie przyznałem się do winy, odrzuciłem formułę zadośćuczynienia żądaną przez oskarżycieli ale żeby nie narazić Skarbu Państwa na niepotrzebne wydatki  zaproponowałem  ugodę  zaakceptowaną  przez  sąd i która została przyjęta przez oskarżycieli i teraz odczytuję tą ugodę – Przepraszam za słowa wypowiedziane  w stosunku do Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pińczowie oraz Dyrektora Marcina Wojniaka w   dniu 25 czerwca   2020 roku    na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej w Pińczowie Rady Miejskiej  Pińczowa   oraz   w  dniu  30 czerwca 2020 roku na sesji Rady Miejskiej  w Pińczowie i ubolewam jeśli zostały odebrane jako pomówienie. Na przyszłość zobowiązuję się do powstrzymania od formułowania treści, które mogłyby zostać odebrane jako zniesławienie SZOZ w Pińczowie oraz dyrektora tej placówki. 

I to jest treść tej ugody  zaakceptowanej przez oskarżycieli  i zaproponowanej przeze mnie  zresztą od samego początku także tu nic  nie zmieniam zdania.”
Radny pan Marek Omasta – „teraz kolego radny musisz się pilnować.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz – „nie po prostu chciano mi zakneblować usta ale w dalszym ciągu mogę swoje opinie  wyrażać i jako radny swoją funkcję wypełniać, 
i teraz chciałbym kontynuować i może zacznę od najświeższej sprawy, a mianowicie wczorajszych uroczystości i tu miałbym zapytanie już na początku zadam pani burmistrz  i potem dam uzasadnienie, a mianowicie moje zapytanie odnośnie tych  uroczystości wczorajszych, które  kosztowały dwadzieścia tysięcy, pięć i pół  tysiąca orkiestra, pięć tysięcy catering i ja nie mówię, że one są niepotrzebne, reszta to pozostałe koszty. Chodzi mi o to pani burmistrz czy tych pieniędzy nie można było wydać sensowniej, z większym pożytkiem  i dla uroczystości i dla mieszkańców gminy? Na występie Orkiestry nazwijmy to Klezmerskiej z Chmielnika było około trzydziestu osób, w tym dziesięciu pracowników w sumie muzeum, pani burmistrz. Być może to było kilka osób więcej także trzydzieści kilka żeby nie było problemu i pięć i pół tysiąca na to poszło. Przypomnę, że za pięćdziesiąt   tysięcy można by    już starać się   o   fundusz      stomatologa     do którejś    ze     szkół z dofinansowaniem od Narodowego Funduszu Zdrowia i tak ziarnko do ziarnka. Czy nie można by tych imprez robić bardziej sensownie, bardziej z głową?”
Radny pan Marek Omasta – „ale o  co Ci chodzi konkretnie, przyszedłeś pojadłeś i co jeszcze to mało?”
Radny pan Tomasz Jaklewicz – „no byłbym wdzięczny, no naprawdę wypiłem kawę i zjadłem trochę śledzia po żydowsku. Kosztowało to dwadzieścia tysięcy ale żarty żartami, bo pan przewodniczący się zdenerwuje więc kontynuuję Muzeum w Pińczowie nie ma żadnych środków na zakup celowy, chodzi mi o jakieś artefakty. Muzeum w Pińczowie nie wystąpiło nigdy o wzięcie w depozyt  z innych muzeów, jak to wszystkie muzea w całej Polsce robią, jakichś artefaktów. Muzeum w Pińczowie nigdy nie wystąpiło  o odzyskanie skarbów Zamku Pińczowskiego, które do dzisiaj są w Muzeum  w Łodzi uzyskane przez ekipę archeologiczną  w 2006 roku natomiast Muzeum w Pińczowie robi w Domu Ariańskim wystawę „Trufle na Ponidziu”. Ja tu żyję, ja  i moi dziadkowie były tu różne grzyby ale trufli nie było. Niech robią tą wystawę ale niech zajmą się merytoryczną  działalnością. Kończąc temat muzeum  i merytorycznej działalności powiem, że byłem porażony wczoraj gdy zrobiłem sobie małe takie obejście muzeum z zaproszonymi gośćmi i widziałem w Izbie Poświęconej Pamięci Pińczowa tablicę z błędami ortograficznymi na przykład wkrótce było napisane osobno w i potem krótce. Chodzą dzieci szkolne, byłem porażony gdy  widziałem  litografię zamku wybudowanego przez Zbigniewa Oleśnickiego  z podpisem Zamek Myszkowskich obok był Sztych Dahlberga właśnie z tym podpisem Zamek Myszkowskich. Skąd tutaj, no to wszystko jest porażające proszę Państwa. Nie będę mówił o takich eksponatach  jak wśród artefaktów z czasów II wojny światowej dwie maszyny do pisania z lat sześćdziesiątych, siedemdziesiątych i tego rodzaju rzeczy  była masa”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dobrze panie radny, bo  odbiega pan od tematu, proszę o konkretne pytania. My nie chcemy pana wywodów, może pan się na tym zna  ale naprawdę proszę skrócić te pytania. Na temat kosztów imprezy już wiemy, proszę o pytania. ”
Radny pan Tomasz Jaklewicz  - „czy władze samorządowe nie mogłyby ukierunkować władz muzeum na wreszcie merytoryczną działalność, a nie na marnowanie pieniędzy i uczenie dzieci szkolnych niegramatycznego pisania dodam, naprawdę?,
- pani burmistrz jakie pani, mam na myśli też władze samorządowe, podjęła działania w końcu żeby odzyskać od spółki Aglet dysponującej kapitałem zakładowym aż w kwocie sześciu tysięcy ponad pół miliona należności z tytułu kary umownej za niewykonanie ścieżek rowerowych.? Przypominam, że gmina po raz pierwszy wystąpiła o te należności w marcu tego roku,  na jakim etapie jest ta sytuacja? Jako ciekawostkę dodam fakt, że mimo, że spółka Aglet nie wykonała zadania, ciążyła na niej  kara umowna  Gmina   Pińczów zapłaciła jej sto szesnaście tysięcy za projekt zamiast trzymać ten projekt w ramach zakładu od spółki,

- pani burmistrz mam również pytanie w związku z ostatnim zakażeniem bakteriami kałowymi tego słynnego źródełka pod Górą Zamkową, które to źródełko również znajduje się  pod gigantycznym wysypiskiem chemikaliów. To jest pięć tysięcy  metrów sześciennych chemikaliów, czy były przez gminę  zlecone sanepidowi  kolejne badania tego źródełka odnośnie bakterii E.coli i odnośnie zanieczyszczeń chemicznych? Ludzie  w dalszym ciągu korzystają z tego źródełka nawet słyszałem taką wypowiedź, że ogórki kiszone są najlepsze  na tej wodzie. Przypominam, że te badania kosztują około trzystu złotych w Sanepidzie w Busku”
Radny pan Marek Omasta – „są informacje, jest kartka, że nie wolno  korzystać z tej wody.”

Radny pan Maciej Soboń -  „po co badać tą wodę kiedy najpierw trzeba zrobić  zadaszenie i oczyścić z tych śmieci.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „miałbym kolejne pytanie do pani burmistrz,  a mianowicie takie ponieważ swego czasu występowałem  na sesji w sprawie dzikich wysypisk w tym szczególny nacisk położyłem na  to wysypisko na zapleczu  Gomaru, uzyskałem odpowiedź pani burmistrz, że będzie tam gdzieś zainstalowana potajemnie kamera na razie jedna ale  jak się sprawdzi to będzie więcej więc moje pytanie brzmi czy ta kamera się sprawdziła i drugie pytanie  pani burmistrz kiedy w końcu do właściciela  tego   terenu  zostanie   wysłane  pismo   z   nakazem   powiedzmy  usunięcia tych śmieci z zastrzeżeniem, że jeśli nie będą usunięte to gmina to zrobi na koszt właściciela tego gruntu,
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak: „panie radny może pan chwilę odpocznie, teraz głos zabierze radna pani Marta Łaskawiec.”
Radna pani Marta Łaskawiec – „Panie Przewodniczący!  Wysoka Rado Ja nie pytanie ale może jako informacje albo wolne wnioski to proszę potraktować – no wczoraj brałam udział w tych uroczystościach.  One  trwały   od   godziny dziesiątej, a skończyły się dobrze po godzinie osiemnastej  i taki zarzut, że no mało osób było na tym koncercie, do południa było  faktycznie   bardzo dużo osób, no pana faktycznie widziałam na tej części gdzie była konsumpcja  natomiast jeśli chodzi o koncert no każdy  radny   dostał   zaproszenie   do   wzięcia   udziału   w tych   uroczystościach i gdyby przyszedł i przyprowadził jeszcze osobę towarzyszącą  to pewnie tych ludzi byłoby więcej. Pani dyrektor na wszystkich częściach tych uroczystości  informowała o tym koncercie  i wszystkich zapraszała do wzięcia udziału w tym koncercie, no przybyło tyle ludzi ile było. Może niektórym się wydawało, że może za długie są te obchody, może już nie mieli czasu po południu ale można było oczywiście przyjść i posłuchać koncertu naprawdę   bardzo dobrego więc zarzut, że na koncert mało osób przyszło no jeżeli samemu się nie bierze udziału tylko się ma pretensje do innych jest nie na miejscu. Dziękuję.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak - „dziękuję pani radnej Marcie Łaskawiec, pan radny Tomasz Jaklewicz trochę odpoczął więc bardzo proszę kontynuować panie radny.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz – „dziękuję panie przewodniczący za troskę  nad moim samopoczuciem i zdrowiem i odpowiadając pani Łaskawiec, no bo niestety jestem zobligowany i stara taktyka wraca zbijania z pantałyku  no musze odpowiedzieć,  wyjaśnię, że takie niejako przymusowe  obecności na  różnego rodzaju imprezach  jak   1 Maja  to były za komuny. W dzisiejszych czasach to impreza  powinna zachęcać, a nie swego rodzaju wywoływanie poczucia winy u zaproszonych, że  nie poszli, no naprawdę argumentacja jest bardzo emocjonalna i bez sensu”
 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dobrze panie radny proszę przejść do pytań.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz – „przechodzę do pytań otóż ponad dwa miesiące  temu zwróciłem się pisemnie  do   pani skarbnik, a konkretnie do jej wydziału ale adresowałem do pani skarbnik z prośbą o  podanie   mi  zbiorczej kwoty podatków za miniony rok od wszystkich podmiotów gospodarczych  z  terenu  gminy   zajmujących się wydobywaniem i obróbką gipsu. Wszystkie podmioty czyli łącznie z tymi ludźmi, którzy tam gdzieś w piwnicy  paczkują po kilogramie tego gipsu i niestety minęły  dwa miesiące i nie mam żadnej odpowiedzi, zero, nul więc apelowałbym” 
Skarbnik Gminy Pińczów pani Mirosława Wiśniewska – „przejdę do urzędu i zaraz przyniosę odpowiedź, która do pana poszła.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „poszła po dwóch miesiącach?”
Skarbnik Gminy – „nie po dwóch miesiącach tylko od razu, no może kwestia trzech, czterech, pięciu dni.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „ja do dzisiaj nie mam ale dobrze będę wdzięczny pani skarbnik gdyby pani uprzejmie duplikat mi chciała doręczyć będę wdzięczny za uprzejmość  i szanując pana przewodniczącego i biorąc sobie do serca jego pouczenia zakończę podziękowaniem dla kolegi sołtysa pana Klasińskiego moje najwyższe wyrazy uznania za jego działalność tutaj na terenie Bogucic, a szczególnie jestem mu wdzięczny za  położenie  tej  drogi   asfaltowej   na    Zakamień,   z   której   bardzo  często korzystam i nareszcie nie tonę w piasku także dziękuję.” 

Przewodniczący Rady  Miejskiej   pan   Zdzisław Woźniak   –  „dziękuję  panu radnemu, a ponieważ nie widzę więcej pytań ze strony radnych przechodzimy do punktu 14 Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski i oddaję głos pani burmistrz.”.
Ad 14. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i  wnioski udzieliła Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy pani  Beata   Kita:   „Panie Przewodniczący! Szanowni Państwo Radni!! Odpowiadam w kolejności w jakiej były pytania zadawane  i tak:
Radny pan Marek Omasta
- zapytał o plan podwyższenia ekwiwalentu dla strażaków – przypomnę Państwu, że ostatnią uchwałę podnoszącą  ekwiwalent dla druhów OSP przyjmowaliście Państwo w czerwcu tego roku. Ustawa mówi, że zmiana tego ekwiwalentu musi być nie rzadziej niż raz na dwa lata i jeżeli znajdziemy środki w budżecie gminy w przyszłym roku oczywiście możemy rozważać kolejną podwyżkę w przyszłym roku,
-  jeżeli chodzi o usuwanie folii -  to pan naczelnik Ryznar zrobił sondowanie rynku, wysyłał pisma do sołtysów, żeby rozeznać temat więc natychmiast jak tylko będziemy mieć informacje zresztą jest pan naczelnik tutaj na sali i jeżeli chcecie Państwo uzyskać szczegółowsze informacje to myślę, że może spokojnie zabrać głos. Wiem też, że spółka, której jesteśmy udziałowcem czyli  Zakład  Gospodarki Odpadami Komunalnymi w Rzędowie świadczy taką usługę ale oczywiście odpłatnie dla rolników. Zmienili od jakiegoś czasu swój zakres działalności więc w razie czego też można tam  utylizować tego rodzaju odpady ale oczywiście odpłatnie,
- „jeśli chodzi o lustra -  lustra przyszły w piątek  Szanowni Państwo, zamawialiśmy lustra i przyszły one w piątek i  będą zamontowane w najbliższej przyszłości. Na pewno nie będziemy czekać do przyszłego kwartału. To był taki termin podany  na wyrost trochę  żebyście Państwo się nie niepokoili, bo nie wiedzieliśmy ile będziemy oczekiwać  na te lustra,
  - jeżeli chodzi o  pytania radnego pana Macieja Sobonia

remont budynku OSP Brzeście – proszę Państwa  podczas opracowywania projektu budowlanego były konsultacje. Była na tych konsultacjach obecna pani sołtys i byli obecni przedstawiciele OSP. To nie jest tak, że my likwidujemy dostęp do szatni i do toalet”
Radna pani Krystyna Juszczyk – „ przepraszam ale to było jeszcze na zebraniu i wszyscy mieszkańcy widzieli.”

Zastępca Burmistrza pani Beata Kita – „ tak i wszyscy mieszkańcy też to widzieli. Było to konsultowane, nikt nie zgłaszał wtedy  uwag. Chodzi o to, że tam muszą być zapewnione warunki przeciwpożarowe odpowiednie. Z tego co wiem  strażacy teraz wnioskują o wybicie  dodatkowego przejścia pomiędzy garażem a szatnią. Wymagałoby to w tym momencie  zmiany pozwolenia na budowę. To się wiąże z dodatkowymi pieniędzmi, z dodatkowymi kosztami  na zmianę projektu, ze zmianą  pozwolenia na budowę i wiem, że były takie spotkania również i teraz organizowane chyba dwa z udziałem pana burmistrza  i wspólnie Państwo doszliście do porozumienia. Była pani sołtys, byli strażacy i wspólnie doszliście do porozumienia, że jest to bezsensowne. Strażacy mogą, z tego co wiem, wchodzić głównym wejściem. Tam będą mieć toalety, tam będą mieć szatnię po prostu nie będzie tylko przejścia z garażu do szatni bezpośrednio ale zawsze mogą korzystać z wejścia głównego”
Radna pani Krystyna Juszczyk – „jeszcze przerwę pani burmistrz dostali pismo, że to przejście, które mają z garażu przez tą szatnię jest. To nie jest, że trzeba przebijać  jest i na korytarz także  nie będą w ogóle wychodzić tylko będą z garażu sobie wchodzić do szatni  i przez szatnię do toalety.” 

Radny pan Maciej Soboń – „natrysk tam będzie jakiś?”

Radna pani Krystyna Juszczyk – „dostali pismo, że natrysk będzie zrobiony ale oni nie chcą, bo oni chcą zabrać kuchnie, bo sobie chcą pralnię zrobić, prysznice.”

Radny pan Maciej Soboń  -„no prysznic jeden wystarczy.”

Radna pani Krystyna Juszczyk – „nie,  nie ma w ogóle   są tylko w systemach w strażach ale  na żadnych strażach innych nie ma żadnych pryszniców.”
Radny pan Maciej Soboń  -„ale jak już coś robimy to róbmy to dobrze.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźnik – „Państwo Radni! Przypominam że żeby napisać protokół to trzeba włączyć mikrofon i ktoś to musi później odsłuchać. Pani burmistrz bardzo proszę kontynuować odpowiedzi na pytania.”

Zastępca Burmistrza pani Beata Kita – „jeżeli chodzi o  zapytanie radnego pana   Marcina Saltarskiego – pan radny wnioskuje o wizytę w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej – Szanowni Państwo jest tutaj Prezes PEC-u i ja myślę, że nie będzie miał nic przeciwko temu żebyście Państwo odwiedzili PEC ale chciałam tylko przypomnieć, że zgodnie z obowiązującymi przepisami komisje nie mają prawa kontrolować spółek. To są spółki prawa handlowego, komisje mają prawo kontrolować działalność burmistrza jako organu właścicielskiego natomiast spółka ma swój organ kontrolny w postaci rady nadzorczej,
- jeżeli chodzi o pytania pana radnego Jaklewicza
- ławki  na ulicy Klasztornej   – Szanowny Panie Radny! Ja mówiłam to przy każdej okazji, że ławki w ogóle cokolwiek co jest  montowane, budowane przy ulicy Klasztornej wymaga  zgody konserwatora zabytków. W tej chwili wrócił wniosek od konserwatora zabytków z prośbą o uzupełnienie o jakieś drobiazgi, które konserwator chciał doprecyzować, uściślić. Wskazaliśmy oczywiście składając wniosek do konserwatora wskazaliśmy miejsce lokalizacji tych ławek, wskazaliśmy rodzaj tych ławek konserwator miał tam jakieś drobne zapytania, odesłaliśmy te dokumenty i czekamy na decyzję konserwatora. Ławka jest zakupiona i czeka na zgodę konserwatorską,
- jeżeli chodzi o ten ranking – pan radny wyciąga te rankingi jak czarodziej z kapelusza. Ja nie wiem o jakim rankingu pan radny mówi? Ja też mogę się posługiwać rankingami. Nie wiem co to za ranking? Pan mnie pyta dlaczego wydajemy tam czterysta coś złotych, a Gmina Busko tysiąc dwieście? Szanowny Panie Radny toby wypadało powiedzieć jaki ten ranking był, na czyje potrzeby opracowany, w jaki sposób liczono te miejsca, co brano pod uwagę? Co ja mogę panu odpowiedzieć jak ja nie wiem w ogóle o jakim rankingu my rozmawiamy? Pan wyciąga z jakiejś prasy dla mnie zupełnie niewiarygodnej, takich rankingów to ja mogę panu znaleźć co najmniej kilka i w odwrotnej kolejności  będzie tam Gmina Pińczów czy też miasto Pińczów,
- jeżeli chodzi o uroczystości 80 rocznicy wypędzenia Żydów z Pińczowa – proszę Państwa to Szanowni Państwo pozwolę sobie na komentarz, bo to już jest chyba lekka przesada. Szanowni Państwo   uroczystości   tej   rangi   gdzie   był    Dyrektor   IPN   z Warszawy, był przedstawiciel IPN z Kielc, byli przedstawiciele Gminy Żydowskiej i pan radny śmie twierdzić, pan radny też był tak jak tu radna pani Marta Łaskawiec wspomniała na części konsumpcyjnej i Szanowni Państwo i  pan radny śmie twierdzić, że to są pieniądze wydane beznadziejnie i pan jest historykiem panie radny? To były pieniądze wydane beznadziejnie? Szanowni Państwo Dyrektor IPN po tych uroczystościach zaoferował daleko idącą pomoc w czymkolwiek. Powiedział, że rzadko mu się zdarza żeby współpraca  z  jakąkolwiek   gminą  czy też muzeum udawała mu się w taki sposób jak to  miało miejsce u nas i pan, pan ma zresztą taką tendencję, że próbuje pan zohydzić wszystko co się dobrze udaje   w   Pińczowie. Ja sobie   po prostu  tego nie wyobrażam   jak   można   być na uroczystościach i skorzystać, nazwijmy to tak bardzo żeby nie wnikać w szczegóły, a później skrytykować, że to są pieniądze wydane bez sensu. To po co pan uczestniczył pytam?,
- jeżeli chodzi o pracę Muzeum w Pińczowie – myślę, że tutaj wyrażę zdanie burmistrza, swoje również ponieważ muzeum podlega mnie bezpośrednio Szanowny Panie Radny ja oceniam bardzo dobrze pracę Muzeum w Pińczowie i nie tylko ja, również Ci, którzy z muzeum współpracują. Ja wiem, że pan pewnie by tam widział innego dyrektora, pan by tam pewnie widział inne zasady pracy jest tutaj pani dyrektor i ja za chwileczkę poproszę pana przewodniczącego żeby umożliwił pani dyrektor wypowiedzenie się w sprawach, o których pan radny mówił. Dla mnie muzeum pracuje bez zarzutu. Ja wiem, że każdy może mieć inne zdanie na ten temat ale całe szczęście to burmistrz ocenia pracę dyrektora,

- jeżeli chodzi o działania o odzyskanie od spółki Aglet odszkodowania – to ja poproszę za chwileczkę panią mecenas jeżeli pan przewodniczący oczywiście pozwoli, bo to pani mecenas prowadzi w tym momencie dalszą procedurę,

- jeżeli chodzi o zakażenie bakteriami E.coli źródła – nie badaliśmy ponownie tego źródła. Jest to źródło o samowypływie. To nie jest ujęcie wody, powtarzam to jeszcze raz po raz kolejny. Wystąpiliśmy do Gomar-u, który jest właścicielem tego źródła z prośbą o odszukanie starych dokumentów. Na razie nie mamy odpowiedzi ale też jest tu naczelnik pani Pełka i też prosiłabym pana przewodniczącego żeby odpowiedziała na ten temat i na temat dzikich wysypisk, o które pan radny pytał. Panie radny kamera jest zamontowana nie na zapleczu Gomaru tylko na serpentynach. Zostały wydane decyzje z tego co pamiętam nakazujące usunięcie odpadów, ponieważ właścicielami tych terenów, o których pan zapewne mówi są chyba trzy starsze panie, które poprosiły o wydłużenie terminu   ze względów   jakichś tam osobistych. Wyraziliśmy na to zgodę i chyba wyczerpałam pytania i panie przewodniczący bardzo bym prosiła o umożliwienie odpowiedzi dla pani dyrektor Justyny Dziadek, dla pani mecenas i dla pani Aliny Pełki i ewentualnie jeżeli o tą folię chodzi no to może pan naczelnik Ryznar jeszcze. Dziękuję bardzo.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani burmistrz, teraz głos zabierze pani skarbnik Mirosława Wiśniewska.”

Skarbnik Gminy Pińczów pani Mirosława Wiśniewska – „Szanowni Państwo! Rzeczywiście pan radny Tomasz   Jaklewicz    zwrócił się 8 sierpnia    tego roku do Wydziału Finansowo – Budżetowego z prośbą o następującej treści – uprzejmie proszę o podanie mi informacji o wysokości podatków płaconych do Urzędu Miasta i Gminy Pińczów przez wszystkie przedsiębiorstwa działające na terenie Miasta i Gminy Pińczów w branży przemysłu gipsowego za rok 2021 i podpis pana radnego.

19 sierpnia tego roku wyszło pismo od nas  z wydziału, znak pisma FBRP (czyli Referat Podatkowy) 3120.08.1.2022 Jaklewicz Tomasz Radny Rady Miejskiej w Pińczowie – w odpowiedzi na pismo, które wpłynęło do tutejszego Urzędu Miejskiego w Pińczowie w dniu 8 sierpnia 2022 r. informuję, że mamy cztery spółki gipsowe, które uiszczają nam wpłaty na podatek od nieruchomości, podatek rolny oraz podatek leśny. Wysokość wpłat za 2021 rok wynosi odpowiednio: podatek od nieruchomości  - pięć milionów pięćset trzydzieści jeden tysięcy siedemset dziewiętnaście złotych, podatek rolny - dziewięć tysięcy czterdzieści osiem złotych i podatek leśny -  trzysta siedemdziesiąt dziewięć  złotych. Podpisałam ja z uwagi na to, że to było do Wydziału Finansowego z upoważnienia burmistrza. Dziękuję.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani skarbnik, bardzo proszę pani mecenas.”

Radca Prawny pani Bożena Sadłos – „Szanowni Radni! Panie Radny! Jeśli chodzi o kary umowne dla spółki Aglet to zgodnie z obowiązującymi przepisami w okresie pandemii jak również stanu zagrożenia pandemicznego, który teraz istnieje oraz dziewięćdziesięciu dni po upływie  tego stanu zagrożenia pandemicznego nie dopuszczają te przepisy potrącania kary umownej  z faktury natomiast jeśli chodzi o dochodzenie kary umownej to będzie ono możliwe po zmianie już tych przepisów od kwietnia przyszłego roku będzie można już te kary dochodzić przed sądem. Jeśli kwota kary wynosi pięćset tysięcy, tak jak sam pan zauważył, a majątek spółki to jest pięć tysięcy to widzimy jaka to jest dysproporcja  i jakie są szanse niewielkie na to  ażeby ta spółka cokolwiek nam zapłaciła z tej kary, a kara dotyczy sytuacji, że spółka odstąpiła od realizacji umowy i była to umowa zawierana na kwestie zarówno projektu jak również budowy więc opiewała na dosyć wysoką  kwotę i dlatego też wysokość kary jest tak olbrzymia natomiast tu nie ma żadnych zaniedbań ze strony gminy i dochodzić  należności w stosunku do niesolidnego wykonawcy możemy przez okres trzech lat od powstania podstawy do tego dochodzenia roszczeń także żadnych tutaj zaniedbań z naszej strony nie ma. Nad tym wszystkim pracownicy gminy mają pieczę i czuwają. Dziękuję bardzo.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani mecenas, teraz głos zabierze pani naczelnik Alina Pełka.”
Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Planowania pani Alina Pełka – „Szanowni Państwo! W tej chwili są trzy kwestie, pierwsza to są kamery, o których mówił pan radny Jaklewicz, druga to jest składowisko odpadów, które jest naprzeciwko Gomaru  mniej więcej i  trzecia to jest źródełko, ujęcie  pod Górą Zamkową. Proszę Państwa jeśli chodzi o kamery  to kamera jest zamontowana, tak jak mówiła to pani burmistrz, póki co nie mamy żadnych zgłoszeń żeby tam cokolwiek się działo, żeby ktoś podrzucał   odpady.
Kwestia  składowiska   odpadów  przy wjeździe od ulicy Nowowiejskiej teren jest w  tej  chwili   ogrodzony,   brama   jest   na   noc zamykana   i   nakaz   usunięcia  odpadów leży w kompetencjach starosty nie gminy. Takie jest  prawo, które musimy respektować. To nie jest tak, że prawo mówi, że to należy do starosty, a my zrobimy po swojemu, tak się nie postępuje, bo prawo mówi co innego.
Trzecia sprawa ujęcie wody pod Górą Zamkową to tak jak wiadomo Państwu badania pod kątem czystości wody były wykonywane jednokrotnie. W badaniach był wynik taki, że mamy tam bakterie E.coli i została umieszczona tablica, że woda nie nadaje się do picia. Proszę Państwa rozmawiałam na temat takich ujęć źródlanych wody z  sanepidem naszym buskim, z sanepidami jeszcze kilkoma innymi na terenie naszego województwa tam gdzie są różne tego typu źródełka  i wszyscy mówią tak, że jeżeli  miasto jest w całości zwodociągowane to tak na dobrą sprawę takie ujęcie  powinno być odcięte dlatego, że za ten wypływ  nie ponosi odpowiedzialności gmina  ponieważ gmina daje możliwość  wszystkim mieszkańcom miasta do podłączenia się do wodociągu, do wody, która jest pod stałym nadzorem  sanitarnym natomiast taka woda nie ma nadzoru  sanitarnego. Właścicielem ujęć wody, na  które składają się trzy studnie jak Państwo być  może wiedzą właścicielem tych studni jest w tej chwili Gomar. Kiedyś to był Agros ale w 2004 roku w lutym bodajże  w prawa i obowiązki Agrosu wszedł  Gomar i pozwolenie wodno – prawne, które było wówczas jeszcze obowiązujące przeszło na Gomar. W tej chwili pozwolenia na to  nikt nie ma niemniej jednak te studnie z tego co ja wiem  były budowane przez Agros czyli obecnie są na stanie Gomaru i to jest właściciel tych studni. To tyle, dziękuję.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani naczelnik Alinie Pełce, teraz odpowiedzi udzieli pani dyrektor Justyna Dziadek.”
Dyrektor Muzeum Regionalnego w Pińczowie pani Justyna Dziadek – „Wysoka Rado! Pani Burmistrz! Ja może na początku zacznę od tego, że chciałabym wszystkim podziękować  za tą wczorajszą uroczystość. Chciałabym podziękować Burmistrzowi Miasta i Gminy Pińczów, chciałabym podziękować pani burmistrz, która też z nami była przez cały dzień  i chciałabym podziękować Państwu czyli Radzie Miejskiej w Pińczowie za to, że dofinansowaliście to wydarzenie. Pan radny Jaklewicz  tutaj kwotę  dwudziestu tysięcy wymienił jak najbardziej to jest oczywiście kwota jasna, wszystkim wiadoma. Tak faktycznie tyle to kosztowało proszę Państwa i ja dodam tylko tyle, że   ja wczoraj  przez  cały   wieczór   odbierałam   telefony  od osób, które były na tym wydarzeniu. Ci z Państwa, którzy byli doskonale wiedzą kto był, a Ci, którzy nie byli mogą zobaczyć na zdjęciach w internecie odbierałam telefony  z gratulacjami za to wydarzenie więc myślę, że jeśliby się komuś nie podobało to nie fatygowałby się do mnie żeby dzwonić, a odbierałam tych telefonów mnóstwo  proszę Państwa  i  chyba  na  tym  zakończę  choć uważam wielce  niestosownym i miałam o tym nie mówić ale jakby sytuacja chyba zmusza wydaje mi się wielce niestosownym, że pan radny Jaklewicz po uroczystościach, które odbyły się w Domu Kultury, po poczęstunku przychodzi do mnie do muzeum i wśród innych gości, którzy się żegnają, którzy gratulują i pyta mnie proszę Państwa ile kosztował poczęstunek?
Uważam, że jest to wielce nie na miejscu. Nie zapytał mnie historyk, który za historyka  się uważa  ile kosztowała wystawa na przykład tylko zapytał mnie ile kosztowało jedzenie, a była też mowa na sesji o tym,  żeby  jeśli chce się uzyskać takie informacje to  przychodzić wcześniej i złożyć odpowiednie pismo ponieważ ja nie jestem w stanie  z marszu odpowiedzieć ile kosztowało   jedzenie?   Jeśli   pan    Jaklewicz chce się dowiedzieć,   oczywiście to jest  jawne proszę o pismo i my oczywiście z naszą księgową wszystko co do grosza wyjaśnimy i wytłumaczymy natomiast uważam, że było to niestosowne,
- chciałabym też odpowiedzieć na inne pytania już pomijając to wszystko pan Jaklewicz był przed chwilą u nas w muzeum i sprawdzał  chyba tablice faktycznie jeśli jest błąd w wyrazie wkrótce to ja bardzo dziękuję za zwrócenie uwagi ale faktycznie przy tej ilości tablic i tekstów, które są w muzeum  może gdzieś jakiś błąd  się pojawił i panie radny ja proszę żeby pan wskazał, która to tablica albo sami już nawet przeczytamy wszystkie jeszcze raz  i wyłapiemy wkrótce i poprawimy,
- jeśli chodzi o Zamek Oleśnickich i Myszkowskich – pan doskonale wie jako historyk, że w roku 1586 umiera ostatni z rodu Oleśnickich i zamek przechodzi w ręce Myszkowskich dokładnie biskupa krakowskiego Piotra Myszkowskiego i jest dokładnie do roku  1727 w rękach Myszkowskich. Te ryciny Dahlberga pochodzą z wieku siedemnastego więc chyba łatwo jest wyjaśnić, obliczyć, że ryciny pochodzą z roku, z wieku kiedy właścicielami zamku byli Myszkowscy dlatego są tak podpisane,

- jeśli chodzi o to, że nie pozyskujemy eksponatów – ja nie widziałam pana nigdy  na żadnych uroczystościach, odbywają się od trzech lat, odkąd ja jestem dyrektorem,  co roku w rocznicę lokacji miasta. Nie widziałam pana  na uroczystościach przekazania  eksponatów do muzeum, a tych  eksponatów pozyskujemy wiele,
- jeśli chodzi o trufle, bo też pan mi  zarzucił, że robię wystawę trufli – proszę pana w Gazecie Kieleckiej proszę przeczytać z wieku XIX pojawiają się wzmianki na temat tego, że  lasy  na Ponidziu obfitują w trufle. Proszę ja mogę podać kontakt do Polskiego  Towarzystwa Truflowego, z którym tą wystawę robiliśmy i proszę zadzwonić i zapytać się dlaczego oni się akurat do nas  zwrócili z tą wystawą,  a nie na przykład  do Warszawy, do Gdańska itd.

- jeśli chodzi o wypożyczanie eksponatów – też pana  pana nie widziałam na żadnych  czasowych wystawach, a tych eksponatów wypożyczamy wiele i  współpracujemy z wieloma  innymi muzeami. Ja już nie wspomnę o wystawie, za którą zostaliśmy nagrodzeni, na której było ponad sto pięćdziesiąt eksponatów wypożyczonych z różnych kościołów. Mamy teraz proszę Państwa w muzeum oryginalne obrazy  Jacka Malczewskiego i  ja nie widziałam pana na tej wystawie. Ja nie wiem czy sobie Państwo  zdają co to jest obraz oryginalny  Jacka Malczewskiego natomiast nie wypożyczają do muzeów ot  tak, bo ktoś chce, a mamy je cztery, a wystawa się kończy z końcem października. Wydaje mi się, że to wszystko i jeśli są jeszcze jakieś pytania to ja chętnie odpowiem. Dziękuję bardzo.” 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję pani dyrektor Justynie Dziadek, teraz głos zabierze pan sekretarz Marcin Kozłowski.”
Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Ja przepraszam, że dopiero w tym punkcie, bo punkt  informacje, komunikaty był wcześniej  ale dopiero teraz dostałem informację. Szanowni  Państwo  taki krótki komunikat dotyczący zmiany organizacji ruchu Urząd Miejski w Pińczowie   informuje,  że  w   trakcie obchodów   1 listopada w rejonie cmentarza w Pińczowie wprowadza się zmiany w istniejącej organizacji ruchu, tak jak w latach ubiegłych. 
Zmiana organizacji ruchu obowiązywać będzie od godziny  piętnastej  dnia 28 października 2022 roku do dnia 2 listopada 2022 roku do godziny dwunastej. Ulica Grodziskowa w części zostanie przekształcona w drogę jednokierunkową z kierunkiem jazdy od ulicy  Piłsudskiego do ulicy  Nowej. Stosowna informacja też zostanie zamieszczona na stronie  internetowej i tam będzie również szczegółowy opis i schemat tej organizacji. Dziękuję.” 
Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Woźniak – „dziękuję panu sekretarzowi, teraz jeszcze raz głos zabierze pani burmistrz Beata Kita.”
Zastępca Burmistrza pani Beata Kita – „Szanowni państwo Radni! Panie Przewodniczący!  Szanowni Państwo! Ja tylko chciałabym jeszcze  taką organizacyjną uwagę i zaproszenie zarazem  dla Państwa   - proszę  Państwa   w ten weekend mamy koncert, uroczystość, która jest już organizowana u nas w Pińczowie cyklicznie i  chciałam tylko Państwu przypomnieć o tym. Są to Zaduszki Jazzowe. Chciałabym  serdecznie   Państwa   zachęcić   do uczestnictwa  w   tych   koncertach.  To jest w sobotę i w niedzielę. Zapraszam Państwa radnych jak również wszystkich mieszkańców. Dziękuję bardzo.”

Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Woźniak podziękował za udzielenie odpowiedzi 
Ad 15. Zamknięcie obrad

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak    dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz  podziękował wszystkim za udział.  
Protokołowała                                                                     Przewodniczący Rady Miejskiej

Mirosława Ciesielska                                                                   Zdzisław Woźniak
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